

bb. 86. a szot elnökségének meghívására

tr/il/La

1967. október 11.

50 tagú szovjet veterán csoport érkezett szerdán este budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek földvári aladár, kiss károly, vas-witteg miklós, a szot al-elnökei és somogyi miklós, a szot számvizsgáló bizottságának elnöke. jelen voltak a fogadáson a szovjet nagykövetség képviselői is. a küldöttség három hetet tölt hazánkban, ezalatt üzemeket látogat meg és baráti találkozókon vesz részt.
/mti/

--

21.10/11

- 54 -

109
- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-400, 336-300



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. október 12.

bb. 1. szovjet javaslat új „holdrajzi”, elnevezésekre - bolyai jánosról és eötvös lorándról is elneveznének egy-egy hold-krátert

1/tz/gk/ie/il/La

1967. október 12.

rövidesen az international commission on lunar nomenclature - a különböző „holdrajzi”, alakzatok nemzetközi névadó bizottsága - elé kerül a hold tulsó oldalán felismert különböző objektumok legújabb jegyzéke. a jegyzéket, amely a tőlünk nem látható félgömb 153 objektumán kívül tartalmazza a felénk néző oldal két területének javasolt elnevezését is, a szovjetunió tudományos akadémiaja nyújtotta be. a jegyzék tartalmát most ismertette a mtesz központi asztronautikai szakosztálya kiadványában nagy istván, györgy és szuhay-havas ervin.

az első „névadási ünnepséget”, a holddal kapcsolatban 1961-ben tartották, amikor a luna-3 felvételei alapján a hold tulsó oldalának 18 képződménye kapott nevet. három évvel utóbb a látható félgömb szélső övezetének az amerikaiak által felfedezett 60 objektumát nevezték el hivatalosan, a mostani jegyzék pedig a zond-3 által készített fényképeken felismert újabb alakzatok elnevezésére tesz javaslatot. ezek után a holdon a „fehér foltok”, a felszínnek csupán 5 százalékát teszik ki.

a hagyományoknak megfelelően a csillagászat és más tudományok nagyjainak nevét kívánják adományozni az egyes holdbéli felszíni objektumoknak. a javaslat szerint a legnagyobb - 460 kilométer átmérőjű - kráter koroljov nevét kapná, egy 300 kilométerest kibalcsicsról, egy 220 kilométerest pedig galoisról neveznének el. a legkisebb, 18 kilométer átmérőjű, kráternek jevdokimov nevét adnák.

/folyt. köv./

- 1 -

109

bb. 1. / szovjet javaslat... 1. folyt. / il

a jegyzékben két magyar tudós neve is szerepel. a tulsó félgömb közepetáján, egymástól nem tulságosan messze egy 30 kilométeres kráter bolyai jános, egy 70 kilométeres pedig eöt-vös loránd nevét kapná.

azt a területet, ahol elsőként ért holdat 1959-ben a luna-2, a javaslat szerint lunyik-öbölnek, a luna-9 tavalyi si-ma leszállásának helyét pedig a holdraszállás öblének neveznék el./mti/

-. -

bb. 2. „iskolaszínház,, a vas utcában

i/pr/hné/sr/il/La

1967. október 12.

egyeduralkodó lett az ódry szinpadon a színház és filmművészeteti főiskola: a vigszínház - megkapva a váci utcai új épületet - felmondta az állami feladatot. a három és félszáz nézőt befogadó stúdió színházhoz pedig a tulsó színészek rendezők gazdálkodnak, színház mintegy gyakorlóterület felhasználva tanulmányaikhoz. egy-egy estére azonban „igazi,, színházzá válik a vas utcai iskolaszínház: a színész-diákok közönséget várnak produkcióikhoz. a tervek szerint havonta 6-8 alkalommal nyílik meg a nézők előtt is az ódry, amikor a főiskolások el-játsszák vizsgadarabjaikat. októberben hatszor lépnek közön-ség elé, bemutatva g.b. shaw „androcles és az oroszán,, molli-ére: „gömböcur,, o, neill: „jones császár,, valamint cervantes: „csodabarlang,, című darabját. az előadásokon vendégművészek is fellépnek, a gömböc urban például gyulai károly, az o, neill-darabban pedig koncz gábor és csurka lászló kapott szerepet. a főiskola elképzelései szerint a későbbiekben nemcsak vizsga-produkciókat, hanem kifejezítő stúdiószinpadra szánt darabokat is bemutatnak majd./mti/

-. -

bb.3. új fogászati rendelők a főváros üzemeiben és a lakó-területeken - szakorvosi rendelőt kap rákoskeresztur

t/hi/tm/sr/il/La

1967. október 12.

üzemi és lakóterületi vonatkozásban vizsgálták budapest külterületeinek egészségügyi helyzetét a fővárosi szervek. megállapították: munkahelyükön is korszerű egészségügyi ellátás-ban részesülnek mindazoknak az üzemeknek dolgozói, ahol a fizi-kai munkások száma eléri az 500-at.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 3. / új fogászati... 1. folyt. / il

az üzemorvosi hálózat évről-évre bővül, óbuda például legutóbb két új üzemorvost kapott, s jelenleg 26-an foglalkoznak a munkahelyi egészségvédelemmel. teendőjük a gyógyító megelőzés és a munkahigiénés feladatok ellátása. ezenkívül évente 4-5 ezer felvétel előtti orvosi vizsgálatot végeznek. néhány üzemben, például a magyar hajó és darugár óbudai részlegében és a gold-berger gyárban - szakrendelő működik, ugyanúgy hatásos gyó-gyító megelőző munkát végeznek a helyi sajátosságoknak megfe-lelően kialakult egészségvédelmi intézmények is. például vándor-fogászat járja a kerület üzemeit, s a gyógykezelésen kívül se-gítségét nyújt a fogromlás megelőzésében is. a vándor- bór-gyógyászatnak pedig nagy szerepe van abban, hogy a foglalkozási bór-betegségek száma az utóbbi években örvendetesen csökkent az ó-budai üzemekben.

pestlőrincen a lakosság több mint 90 százaléka érdekelt a fog-romlás orvoslásában, illetve megelőzésében. a szakemberek szerint például a 3 évesek 50 százalékánál, a 6 évesek 80 százalékánál már jelentkeznek a fogromlás tünetei. a tanács tervei szerint a vöröshadsereg uti rendelőben, továbbá az állami telepen, a gyömrői uton és a sallai imre utcai rende-lőben fogászati kezelés is lesz. az üzemi fogászati szakrendelé-seket is igyekeznek úgy átszervezni, hogy a szomszédos gyárak, vállalatok dolgozóinak, illetve a közelben lakóknak egy részét is el tudják látni.

rákoskereszturon legutóbb bővítették a röntgenszakrendelést és megszervezték az ekg-rendelést is. ezen kívül gyermeksebésze-tet is berendeztek. az egészségügyi ellátást tovább fejlesztik, s a jövő év elején 24 munkahelyes szakorvosi rendelő intézet építését kezdik meg a kerületben./mti/

-. -

bb. 4. csinos színes , formás nő munkaruhák kerülnek forgalom-ba

a/vid/szf/tné/ká/il/bs

1967. október 12.

a szegedi ruhagyár anyagban, fazonban és színösszeállításban a hagyományostól teljesen eltérő női munkaruhák sorozatgyártá-sát kezdte meg. a gyár modelltervezőinek elképzelései szerint készülő munkaruhák célszerűen alkalmazkodnak bizonyos üzemek, laboratóriumok és más munkahelyek munkakörülményeihez, mégis szépek, csinosak, úgyhogy utcai viselésre is alkalmasak.

/folyt.köv./

- 3 -

1/2



bb. 4. / csinos, szines,,, 1. folyt. / il

egyres modellek sárga és rózsaszín op-art mintások. általában változatos pasztell-színekben és formákban varrják ezeket a ruhákat paszpol vagy egyéb diszitással.

az újfajta munkaruhák könnyen tisztítható, mosható műszálak anyagból készülnek. egyelőre ötféle modell gyártását kezdték meg. az idén 20.000 jövőre pedig már 100 000 készül szegéden az új típusú munkaruhákból./mti/

-. -

bb.5. moszkva, london, new york, varsó, pécs, acapulco

i/or/hné/sr/il/la

1967. október 12.

1967 kétségtelenül eddig legtöbb külföldi sikerét arató magyar filmje, az „apa”, újabb országokban öregbíti a mafilmszatók termékeinek hírnevét. megosztott nagydíjat nyert a moszkvai filmfesztiválon, megtapsolták a londoni magyar filmhéten, elismerő kritikákkal járta meg a new yorki filmtalálkozót, rövidesen bemutatják varsóban, az év hat legjobb magyar filmje között rajzhoz áll a pécsi játékfilm-szemlén, s novemberben a mexikói acapulcóban a „fesztiválok, -fesztiválján”, reprezentálja a magyar filmgyártást.

rendezője, szabó istván - aki az ezüstvitortladijas „álmodások kora”, után rukkolt ki a még sikeresebb „apa-”, val - new yorkból jövet, varsóba készülve beszélt élményeiről, terveiről az mti munkatársának.

- még nagyon frissek a new yorki fesztiválon szerzett benyomásaim. jóllehet ez a találkozó nem versenyjellegű - s így nem kellett izgulnom az „apa”, vetítésén, - mégis meglehetősen fárasztó volt mert a rendezőség minden percünket betáblázta. vetítések, szakmai jellegű megbeszélések, munkaebédek, sajtótalálkozók - nos valahogy így festett ez a szemle számunkra. a vetített filmek mind műfajban, mind nacionaléban széles skálán mozogtak, mégis meglepően progresszív hangvételűvé tették ezt a találkozást. különösen két film éles, vietnami-háborúellenes hangja keltezt rokonszenvet a nézők között: a franciák egy sor neves rendezővel forgatott filmje, a „távol vietnamtól”, valamint az angol „u.s. „, című alkotás.

/folyt.köv./

idk

- 4 -

bb. 5. / moszkva, ...1. folyt. / il

- az „apá-”, t melegen fogadta a közönség, erre utalnak az elismerő hangú kritikák, ezt bizonyítja a vetítés nézőinek reagálása. azok, akik beültek az „apa”, vetítésére a 3000 személyes terembe, szinte pontosan úgy nézték végig a filmet, mint pesti, moszkvai, londoni közönsége. szinte ugyanazoknál a részleteknél volt érezhető a csend, hangzott fel a nevetés, vagy csattant fel a taps. tanulságos dolog így végigülni egy filmet, mert az alkotó lemérheti, hogy mondandóját érti, megérti-e a közönség?

- hazatérve már várt a következő meghívás: október 13-án varsóban tüzik műsorra a filmet. ezután pécs, majd várhatóan - acapulco lesz a következő állomás. közben elkészült egy új dokumentumfilmem, a „kegyelet”, amelyben acinéma verité módszerével próbáltuk meglesni él-e az emberekben az az érzés, amelynek kegyelet a neve. nagyobb lélegzetű munkáról egyelőre csak vázlatos terveim vannak, de amint jó forgatókönyvet találok, azonnal belekezek./mti/

-. -

bb. 6. keresztelő - Lengyel vendégekkel

i/pr/hné/sr/il/la

1967. október 12.

három lengyel vendégművésszel forgatja „keresztelő”, című új filmjét gaál istván rendező és herczenik miklós operatőr. a produkció javarészt a bakony egyik kisközségében, taliándörögdon játszatták: itt, egy falusi keresztelőn bontakozik ki két főhősének, egy festőnek és egy tanárnak sorsában a szembenálló életszemléletek konfliktusa. a történet szerit - amelynek gaál istván az írója is - az egyik főszereplő fia lengyel lányt vett feleségül. az író-rendező varsóban keresett szereplőket, s találta meg elképzelt alakjait ewa szykulska, barbara ludwizanka és leon mach személyében. mellettük latinovits zoltán és koltai jános kapott még jelentős szerepet./mti/

-. -

- 5 -

bb. 7. bodza exportra

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. október 12.

az idén üzembe helyezett bajai hűtőházban 20féle szántó-
földi és kertészeti terméket tartósítanak. még az erdei bodza-
bogyót is hasznosítják. az erős festékanyag, kék bodzabogyó
jórészt a német szövetségi köztársaságba exportálják. az
idényben összesen 37 vagonnal dolgoznak fel belőle./mti/

-. -

bb. 9. gázolt a villamosvezető - kétévi szabadságvesztés

i/bc/hné/sr/il/la

1967. október 12.

bódi béla, 37 éves villamosvezető a bartók béla uton
nem csökkentette a sebességet és úgy közelítette meg a 49-es
villamossal az orlay utcai kijelölt gyalogátkelőhelyet, ahol
többen haladtak át, csengetéssel akarta elérni, hogy a gyalo-
gosok gyorsabban haladjanak. látva, hogy ez nem sikerül
fékezett, de már későn, s elütött egy nyugdíjas asszonyt, aki
az elszenvedett súlyos sérülések következtében kórházba szállí-
tás közben meghalt.

a központi kerületi bíróság bódi bélát kétévi szabad-
ságvesztésre ítélte, s két évre eltiltotta a villamosvezetői
foglalkozástól./mti/

-. -

bb. 8. érdekes levéltári adatok a balaton „multjáról”, -
miért nem lett gabonaföld a tó medrére?

b/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. október 12.

a vízügyi tudományos szakemberek és a levéltári kutatók
kisebb kötetre való anyagot gyűjtöttek össze a balaton „mult-
járól”, a közelmúltban behatóan megvizsgálták néhány osztrák
levéltár - elsősorban a bécsi - ezzel kapcsolatos anyagát és
sok érdekes adat birtokába jutottak.

/folyt.köv./

- 6 -

Wc

bb. 8. / érdekes levéltári... 1.folyt. / il

a régi jegyzőkönyvek, jelentések és térképek arról val-
lanak, hogy édesvizü tavunk sok gondot okozott mind a hadászat,
mind pedig a mezőgazdaság irányítóinak. mint kiderült, már galerius
római császár is foglalkozott a balaton szabályozásával. zsilipet
építtetett a tóhoz, azzal a céllal, hogy a környékbéli mocsara-
kat kiszáritsa.

galerius zsilipje tönkre ment, a tó körül újra kialakult
mocsarak, nádasok évszázadokig szolgáltak jó buvóhelyül.

a dokumentumok tanúsága szerint a monarchia idején nemcsak a
mocsárvilág, hanem a tó nagy részének lecsapolását is ter-
vezték. a bécsi levéltárban megtalálható mikoviny sámuelnek
az 1730-as évek idején készített térképe, amely az első tanul-
mánynak tekinthető a balaton tervezett lecsapolásához. az elkép-
zelés az volt, hogy a balaton mintegy 500 négyzetkilométernyi
kiszáritott területén gabonát termelnek. innen mesterséges csa-
tornán hajóval szállítottak volna gabonát az osztrák birodalom
kereskedelmi központjába, grazba. az első tervet ujjabak követték.
a vita évtizedekig tartott. a dunántúli uradalmaikat ugyanis
hátrányosan érintette a terv, hiszen jól jövedelmező vizimalmaik
tucatjait kellett volna leszerelniük. a tó vízrendezésének kérdé-
se végül is a síó és a sárvíz rendezésével, majd az 1863-ban
felavatott síófoki zsilippel oldódott meg. ezzel kapott - csaknem
600 négyzetkilométeres területen - végleges helyet a balaton.
/mti/

-. -

Wc

- 7 -

bb 10. szolidaritási hetet és vietnami muzsákat tart, csatlakozott a katonafiatalok kezdeményezéséhez a középületépítő vállalat szocialista asztalosüzeme

1 sb/j-ju ie

1967. október 12.

a néphadsereg és a többi fegyveres testület kiszervezési széles körű szolidaritási mozgalmat kezdtek a vietnami szabadságharcosok támogatására. számottevő anyagi hozzájárulással a vietnami nehéz terepviszonyokra alkalmas kerékpárokat vásárolnak, és a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának hetedik évfordulójáig elküldik a szabadságharcosoknak. a katonafiatalok „kerékpárt küldünk vietnamnak, mozgalmat most új követőre talált. a középületépítő vállalat szocialista asztalosüzemének dolgozói is csatlakoztak kezdeményezésükhöz.

a „szocialista” címet kétszer egymásután elnyert asztalosüzem dolgozói október 15-től szolidaritási hetet rendeznek, amelynek keretében ünnepeken, találkozókra emlékeznek meg a vietnami nép hősi küzdelméről, igazságos harcáról. a szocialista asztaloskollektíva három üzemegysége a szolidaritási heten öt-öt órás vietnami muzsákat tart, az ünnepi muzsákon végzett munkáért járó keresetből tíz kerékpárt vásárol és ezeket átadja a délvietnami szabadságharcosok magyarországi képviselőinek.

a szolidaritási hét az asztalosüzem dolgozóinak jubileumi versenyéhez is hozzájárul. így az immár ötödik alkalommal ki-egészített szocialista kötelezettségvállalásuknak megfelelően a budapest szálló szobáinak beépített bútorait emeletenként öt-öt nappal a határidő előtt felszerelik. soronkívüli munkáikat segítik a vállalati ujitások kísérleti üzemének és faterlepi tárolószinének építését. az asztalosüzem több mint kétszáz tagú szocialista közössége most elhatározta, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára, november 7-re egész évi tervét teljesíti. ezzel a munkalendülettel dolgoznak tovább az év hátralévő részében is, hogy az előirányzatot felül legalább félmillió forint tiszta nyereséget könyveljenek el majd a vállalat számláján. /mti/

--

8.10/ju

-8-

guf

bb 11. muzeumba kerülnek a velencei-tó környékének néprajzi emlékei

a vid-fm/tné-lm ká

1967. október 12.

a velencei-tó mellett sukorón - egy 1863-ban épített parasztházban - néprajzi muzeumot rendez be a muzeumok fejei megyei igazgatósága. a nyitottkéményes, jellegzetesen velencei-tó környéki épület lakószobáiban és konyhájában halmozzák fel a vidék kiváló részében levő néprajzi kincseit: különleges nyitott tűzelőberendezéseket, tűzhelyet pótló vasnáromlábat, tulipános ládát, faragott sarokpadot, fiókos asztalt, s a csákvári cserépedényekkel díszített fazekaspadot. berendezik a tókönyéki parasztházak jellegzetes, cserépedényekkel díszített „keményfalát”, is.

a sukorói néprajzi ház még ebben a hónapban megnyílik az érdeklődők előtt./mti/

--

bb 12. üdvözlét a kommunizmust építő szovjet népnek - vörös október-staféta gyűjti össze, barátság-vonat viszi moszkvába ifjúságunk jókívánságait

i di/hné-lm sr

1967. október 12.

több mint 2600 község és város fiataljainak üdvözlétét, jókívánságait gyűjti össze a kommunista ifjúsági szövetség vörös október-stafétája, amely behálózza majd az egész országot, s az új nemzedék valamennyi rétegének nevében köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját. a kisz-alapszervezetekben ünnepi taggyűléseken fogalmazzák meg és fogadják el a kommunizmust építő szovjet népnek címzett üzeneteket, amelyeket azután a váltóbotokat ékesítő szalagokra himeznek a közösség tagjai. a kevés híján háromnegyedmillió ifjúkommunista összejöveteleivel ezzel egyidejűleg ugyszólván mindenütt megemlékeznek a világ első proletárállamának születéséről, felidéznek az elmúlt félévszázad történelmet formáló eseményeit, s tisztelettel adóznak a hősöknek, akik megteremtették és megvédték a munkások és parasz-
tok hatalmát.

október utolsó napjaiban a községekből indul el útjára a jubileumi staféta, amely előbb a járások, majd a megyék székhelyeire fut be. útjának valamennyi állomásán ünnepélyesen fogadják, és sokhelyütt ifjúsági demonstrációkon bucsuztatják a hírvivőket, akik között ott lesznek az ifjúmunkások, a diákok, a parasztfiatalok, a sportolók, stb. képviselői.

/folyt.köv./
8.35/Lm

- 9 -

guf

bb 12. /üdvözlöt a ... 1. folyt./-lm

a különböző országok részéről nyolc irányból indul el budapestre az országos staféta. miskolcra, nyíregyházára, békéscsabára, pécsre, zalaegerszegről, szombathelyről és győrből november 1-én, kaposvárról pedig november 2-án rajtolnak a váltó résztvevői, akik mintegy 300 városban és községben szakitják meg rövid időre utjukat, s mindenütt átveszik az ifjúkommunisták üdvözlő szalagjait.

a vörös október-staféta november 3-án déli 12 órakor éri el a fővárost. a budapesti fiatalok a 3. kerületben a felszabadulás téren, újpesten a duna-nádánál, a 11. kerületben az osztápenko, a 18. kerületben pedig a steinmetz kapitány emlékműnél veszik át az üzenetek csokrát. a váltó ezután a nyugati-pályaudvarra érkezik, ahol ünnepélyesen átadják a magyar ifjúkommunisták legjobbjainak, a „kongresszusi utlevéllel a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának ünnepeire, akciógyőzteseknek, akik jutalomképpen a kommunista ifjúsági szövetség barátság-vonatával utaznak moszkvába, s szovjet földön ünneplik meg a jubileumot.

hozzávetőleges számítások szerint jóval több mint félmillió fiatal vesz részt hazánkban a vörös október-staféta előkészítésében és lebonyolításában. ezenkívül a legkülönbözőbb társadalmi és tömegszervezetek is segítenek abban, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója magyarországi ünnepeinek imponáns eseménye betöltse hivatását, s méltóképpen szolgálja a szovjet-magyar barátság eszméjét./mti/

--

bb 13. vargánya negyedméteres kalappal

a-vid kz/sk-lm ká

1967. október 12.

dél-dunántul erdeiben - főleg a mecseki, a zselici és a tolnai dombháton - szőnyegként borítja a fák alját a gomba. a szeptemberi nagy esőzés és az azt követő meleg időjárás kedvezően hatott a fejlődésükre. nem ritkák az olyan félkilós vargányák sem, amelyek negyedméter átmérőjű kalapot „viselnek”, a tönkjük pedig karvastagságú. a vidéken 1000 ember gyűjtö a gombát, elsősorban az izletes vargányát. az erdei termék vállalat már eddig 5000 kilót vett át tőlük. egy részét falusi kemencékbe szárítják, de a téglagyárak is vállalták, hogy „melléktermékként”, megszáritják a nyers vargányát. a gombadömping alapsan lenyomta a piaci árakat. a máskor kilónként 25-30 forintért árusított vargánya most ennek feléért-harmadéért kapható a pécsi piacokon./mti/

--

9.05/ju

-10-

9.05

bb 14. az elmélet és a gyakorlat egysége az oktatásban

i te/gk-ju sr

1967. október 12.

a szakmai képzés hatékonyságának elősegítését, valamint a gyakorlati munka és az elméleti oktatás összehangolását tűzte ki célul a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kisz-szervezete. ilyen céllal kezdték meg a tárgyalásokat a budapesti vegyiművekkel s rövidesen szerződést írnak alá. ennek szellemében a vegyiművekben felmerülő közgazdasági jellegű kérdésekre a hallgatók keresnek megoldást a vállalat gazdasági vezetőinek gyakorlati, illetve az ipargazdaságtan, üzemszervezési tanszék elméleti irányításával.

a témakörök érdekes komplex kérdéseket vetnek fel: készletnormák, üzemidőkiesés, a vezetői döntések informáltsága, a vállalati általános költségeket befolyásoló tényezők, alkatrészgazdálkodás, üzemfejlesztési és gazdaságossági feladatok.

egy hét múlva egy kisebb csoport, az ipargazdasági tanszék hat hallgatója, kezdi meg a munkát, s a tapasztalatok alapján később nagyobb csoportok kapcsolódnak be a gyakorlati tevékenységbe, illetve a témák szakszemináriumi feldolgozásába. így megfelelő összhangba kerül a ii. és iv. éves szakszeminárium a nyári üzemi gyakorlat és a diplomamunka elkészítése.

bár a szerződés egyelőre csak az ipargazdasági szakokat érinti, minden valószínűség szerint olyan szociológiai, szervezési és gazdasági problémák is felszínre kerülnek majd, amelyek megoldásába bekapcsolódhatnak az elméleti tanszék és a pénzügyi tanszék hallgatói is.

a vegyiművek első állomást jelent a kisz kezdeményezésében, azon fáradoznak, hogy kapcsolatba kerüljenek további ipari üzemekkel, valamint más bel- és külkereskedelmi vállalatokkal./mti/

--

9.10/e

quof

-11-

bb 15. huszéves fákat ,, költöztetnek,, szombathelyen

vid kz/sk-ju ká la

1967. október 12.

a szombathelyi kertészeti vállalat mintegy 30.000 négyzetméternyi parkot alakít ki a városban, jórészt a gyors ütemben épülő derkovits lakótelepen. a munkálatok során a kertészeti vállalat szakemberei 20 éves fákat ,, költöztetnek,, át. az idős fákat daruk segítségével 40-50 mázsás földlabóakkal szállítják és ültetik új helyükre. /mti/

bb 17. ezer mázsa rizst hántolnak, csomagolnak naponta dévaványán

vid kz/sk-ju ká

1967. október 12.

békés megye rizstelepei gazdag termést hoztak ebben az esztendőben. a dévaványai rizshántolóba folyamatosan érkeznek a szállítmányok a termelőktől, s ebből 24 óránként 1000 mázsát hántolnak, illetve csomagolnak. a dévaványai rizshántoló az idényben együttesen mintegy 85.000 mázsa rizst dolgoz fel, s ad át a kereskedelemnek. /mti/

bb 19. régészeti ,, terepjárás,, hajdu-biharban

vid fm/tné-ju ká

1967. október 12.

hajdu-bihar megyében ,, régészeti-terepjárás,, kezdődött, amelynek célja, hogy az egykori falvak és települések nyomait felkutassák. a nemzeti múzeum és a déri múzeum régészei közösen végzik ezt a munkát, és elsőnek a biharkeresztesi járás felméréséhez kezdtek. vizsgálják, hogy a tatárjárás és török-dulás előtt milyen falvak és települések voltak a vidéken. a jövő évben kiterjesztik a régészeti ,, terepjárást,, a berettyó-ujfalui és a derecskei járás területére is. /mti/

9.00/lm

- 12 -

10.12

bb 18. az ipari termékek és a mezőgazdasági termelési érték összefüggéseit vizsgálják keszthelyen

c vid kz/sk-lm ká

1967. október 12.

a gazdaságirányítás új rendszere korszerű, tudományosan megalapozott tervezést követel a mezőgazdaságban is. a talaj- és éghajlati adottságok figyelembe vétele mellett a tervezésnek biztosítania kell az ipari termékek gazdaságos felhasználását is.

e fontos követelmény csak úgy teljesülhet, ha mezőgazdasági üzemünk vezetői ismerik az ipari termékek felhasználása és a mezőgazdasági termelési érték közötti törvényszerű összefüggéseket. ennek megállapítására szolgáló megbízható módszer eddig nem állt a rendelkezésükre, s ezért a gazdaságirányítás új rendszerének hatékony alkalmazása szempontjából különösen nagy jelentőségűek kardos zoltán egyetemi adjunktusnak, a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársának, ezzel kapcsolatos vizsgálatai. a kutató veszprém megye mezőgazdasági üzeméből összegyűjtött adatokból bonyolult koleráció számításokkal határozta meg a legfontosabb ipari termékek - a gépek, a műtrágyák és a gyomirtószer-ek - valamint a termelési érték konkrét összefüggéseit. e számítások alapján biztonsággal megállapítható, hogy a termelési érték hány százaléka köszönhető az említett három ipari terméknek. a további analízis feltárta az ipari termékek és a termelési érték növekedése közötti törvényszerűséget is. a végeredményül kapott, viszonylag egyszerű képletekben mezőgazdasági üzemünk megkapták azt a tudományos alapot, amelynek felhasználásával meghatározhatják, hogy konkrét adottságok mellett mennyi műtrágyát, gyomirtószert és gépet vásárolhatnak, illetve használhatnak gazdaságosan. az ipari termékek ugyanis -, mint ez tapasztalatilag már ismert, - csak bizonyos határig javítják a termelés gazdaságosságát, azon túl kedvezőtlenül hatnak rá. az ezzel kapcsolatos törvényszerűségek ismerete nemcsak a mezőgazdasági üzemek, de az ipar tudományosan megalapozott tervezése szempontjából is rendkívül fontosak. felhasználásukkal az ipar és a kereskedelem nagyobb biztonsággal mérheti fel a mezőgazdasági üzemek műtrágya-, növényvédőszer- és gépszükségletét.

az említett összefüggések ismerete veszprém megyében máris több, tervezési szempontból fontos tényre hívta fel a szakemberek figyelmét. így többek között fény derült arra, hogy ebben a megyében a növénytermelés gépesítésének szintje már csaknem elérte az optimális határt. a műtrágya- és a gyomirtószer-felhasználás azonban még messze van attól/mti/

9.20/ju

-13-

10.12

bb 16. eddig ismeretlen munkásmozgalmi dokumentumok kerültek elő a nagy októberi szocialista forradalom vas megyei hatásáról

c vid-fm/tné-ju ká

1967. október 12.

Vas megyei történészek eddig ismeretlen munkásmozgalmi dokumentumokra bukkantak a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját megelőző kutatásaik során. Ezek a forradalom közvetlen vas megyei hatásáról tájékoztatják az utókor. az első világháborút követően 1917-ben -1918-ban újragyógyult a megye munkásmozgalmi, a hazatért hadifoglyok rölapokat, plakátokat terjesztettek, a vasutasság, elsősorban a máv műhely - a mai máv járműjavító vállalat - állt az akkori harc élén, ez az üzem volt ekkor és a későbbiekben is a forradalmi mozgalmak gócpontja, a vasi munkásmozgalom bölcsője. már 1917-18-ban műhelyi munkástanács működött az üzemben. hat vezetőjének nevét sikerült felkutatni. 1917 áprilisától szombathelyen négy nagy sztrájk volt, amelyet főleg innen irányítottak. ezek a sztrájkok még csak részben tüzték ki politikai célokat, elsősorban bérharcjellegűek voltak.

1917 szeptember végén ötnapos háboruellenes sztrájkot tartottak a máv-műhelyben. a bizalmasfőispáni iratok között megtalálták a sztrájkra vonatkozó jelentéseket. katonai behívóval vetettek véget a munkások akciójának.

a választójogért, a földosztásért szüntette be a munkát 1918 januárjában az összes szombathelyi üzem munkássága. még a pamutipar nőmunkásai sem foglalták el munkahelyüket; ők voltak az első sztrájkoló asszonyok és lányok vas megyében. a harcot a máv műhely vezette. a korabeli dokumentumok szerint ekkor már ezer munkás vett részt a politikai mozgalmakban szombathelyen. január 21-én nagyszabású népgyűlést szerveztek a megyeszékhelyen.

a legnagyobb sztrájkra 1918 június 21-én került sor. ekkor 2000 munkás tette le a szerszámot. még az osztrák érdekeltségű déli vasut alkalmazottai is részt vettek benne. a sztrájkot budapesti munkatársaik agyonlövése elleni tiltakozásul szervezték. a máv műhely egy héttig csendes volt, s 4-5 napig szünetelt a termelés a többi szombathelyi üzemben is. pozsonyból érkezett kormánybiztos a rend helyreállítására, természetesen nem egyedül: katonaság szállta meg a várost, s minden lehető eszközt igénybevettek a sztrájk letörésére.
/ folyt. köv./
9.19/ju

-14-

10.12

bb 16. / eddig ismeretlen... 1. folyt. /-ju

az érdekes munkásmozgalmi adalékokat a vasi szemle november 5-én megjelenő ünnepi számában publikálja dr. horváth ferenc, a vas megyei állami levéltár igazgatója. „vas megye és az októberi szocialista forradalom” címmel. az ünnepi szám közli három vasi internacionalista életrajzát, köztük szabó imrét, a vasi munkásmozgalom kimagasló alakját. a tanulmány dokumentumaiból, fényképmásolatokból, plakátokból, továbbá a szovjetunió 50 éves fejlődését bemutató anyagból és a forradalom hatására született képzőművészeti, irodalmi alkotásokból kiállítás nyílik az évforduló alkalmából a szombathelyi művelődési és sportpalota galériáján. /mti/

bb 20. testvéri segítség a cukoriparban - ezer vagon cukor terven felüli gyártásért kezdeményezett versenyt a selypi cukorgyár

a vid kz/sk-ju ká

1967. október 12.

a sárvári és petőházi cukorgyár a kedvezőtlen időjárás miatt a tervezettnél később kezdhetné el az idén az üzemelését. ez kereken 1000 vagonnyi kiesést jelent a két gyár, illetve az egész cukoripar termeléséből. a selypi cukorgyár dolgozói, az iparágon belüli testvéri segítségnyújtás szép példájaként, országos versenyt kezdeményeztek az említett kiesés pótlására. vállalták, hogy az eredetileg tervezettnél naponta 7 vagonnal, tehát az egész idényben 230 vagonnal több répát dolgoznak fel, s így cukortermelési tervüket az idény végéig 120 vagonnal teljesítik. a versenyhez máris több cukorgyár csatlakozott, s így minden remény magvan arra, hogy a cukoripar végül is teljesíteni tudja feladatát. /mti/

9.30/ju

10.12

-15-

bb 21. az első „nagyüzemi szüret”, a káli medencében

a vid kz/sk-lm ká

1967. október 12.

a balaton-parti borvidék egyik legfiatalabb szőlőtermelő-körzete a káli medence és a vele szomszédos tagyon hegy. mindkét helyen a szövetkezeti gazdaságok lendítették fel korszerű, nagyüzemi telepítéseikkel a bortermelést. a fiatal tőkék zöme ebben az évben fordult termőre, s valósággal ontja az olaszrizlinget, zöldszilvánt és rizlingszilvánt. a kitűnő minőségű bort adó szőlők feldolgozására a badacsonyvidéki állami pincegazdaság egész dunántul legmodernebb szőlőfeldolgozó üzemét építette fel és helyezte üzembe zánkán. az új borkombinátban jelenleg naponta 1500 mázsa szőlőt dolgoznak fel. az egyes borfajtákat külön kezelik és tárolják a 26 000 hektolitert befogadó képességű új pincében./mti/

--

bb 22. ötvenmillió forint aprómagért

vid kz/sk-lm ká

1967. október 12.

szolnok megye hagyományos lucernatermő tájain - a jászágban, szolnoki és a tiszafüredi járásban - az idén jó termést hoztak a maglucernák. a megyei vetőmagtermelő és ellátó alközpont eredetileg 16 vagon maglucerna értékesítésére, illetve átvételére szerződött a termelőkkel, de már ez ideig 40 vagonnal vett át tőlük, s még legalább 50 vagonnyi felvásárlására számít. a kül- és belföldön egyaránt jól értékesíthető aprómagért a közös gazdaságoknak mintegy 40-50 millió forintot fizetnek ki./mti/

--

bb 23. százötvenezeres gyűjtemény könyvekből, mikrofilmekből, kottákból - ötezer hatszáz olvasója van a gorkij könyvtárnak

t tf/j-lm -cz

1967. október 12.

két fontos bibliográfia jelent meg az 50. évfordulóra a budapesti gorkij könyvtár gondozásában. az egyik, „a szovjetunió 50 éve memoárokban”, a nagy októberi szocialista forradalom és a nagy honvédő háború történetét publikálja, történelmi, politikai, hadtörténeti, kulturális vonatkozású memoárokat ölel fel. a másik kiadvány ajánló jegyzék a szovjet zeneirodalomból a forradalom évfordulójának megünnepléséhez; az ismert zeneszerzők művei mellett azokat a magyarországon még egyáltalán nem vagy alig ismert jelentős zeneköltőket is felsorolja, akik a szovjet zenét nemzetiségi megosztásban is méltón képviselik. a bibliográfiákban említett írásos és muzikális anyag a könyvtárban, illetve a kotta- és hanglemeztárban az olvasók rendelkezésére áll.

/folyt.köv./
10.53/e

-16-

1152/

bb 23. /százötvenezeres ... 1. folyt./-lm

mindezt a gorkij könyvtár igazgatója, sándor lászló mondta el a csütörtöki sajtótájékoztatón, amelyen szó esett az intézmény munkájáról, terveiről is. nemcsak magyarországon, hanem a népi demokratikus országok tekintetében is egyedülálló, sajátos profilú intézmény a budapesten működő idegen nyelvű világirodalmi könyvtár. gazdag gyűjteménye, gyarapodó állománya 150 000 könyvtári egységet számlál: írásműveket, kottákat, térképeket, mikrofilmeket, folyóiratokat, hírlapokat - összesen 36féle nyelven. a könyvgyűjteményből - állandóan cserélődő - 10 000 kötet található a korszerűen berendezett, szabadpolcos kölcsönzőben. az olvasóteremben kézikönyvtár működik, tájékoztató szolgálatot tartanak. havonta jelenik meg gyarapodási jegyzék. kiterjedt tevékenységével a gorkij könyvtár elsősorban a szovjet irodalom és kultúra alkotásait teszi hozzáférhetővé, s emellett /többek között az audio-studióval, a szótár- és a nyelv- könyvgyűjteménnyel/ segítséget ad az orosz és más idegen nyelvek tanulásához. mikrofilm- és mikrokártya-leolvasó is az érdeklődők rendelkezésére áll, a fotolaboratórium kérésre bárkinek készít mikrofilmet vagy fénymásolatot.

sándor lászló az mti tudósítójának érdeklődésére beszámolt arról, hogy a gorkij könyvtár molnár utcai épületét hamarosan felújítják, bővítik, korszerűsítik. az utcai homlokzat reprezentatív külsőt kap, rendbehozatalára háromféle terv készült, nemrégiben kiválasztották a legcélszerűbbet, az intézmény funkcióját is méltóképpen reprezentáló formát. másfelől az épület belső terét is bővítik több új helyiség bekapcsolásával. sürgősen szükség van a gyarapodó gyűjteményhez a mostanál nagyobb tárolótérre. az állomány sokasodásával együtt állandóan növekszik a könyvtár olvasótábora is: jelenleg 5600 beiratkozott törzsvendége van az intézménynek - pedagógusok, mérnökök, orvosok, katonák, tisztviselők, írók, műfordítók, történészek, tudományos kutatók, fizikai munkások, nyugdíjasok és sokan az egyetemisták, a főiskolások közül./mti/

--

11.17/szb

-17-

1152/

1152/

bb 24. időjárásjelentés

lk-ju

1967. október 12.

a meteorológiai intézet jelenté 1967. október 12-én,
csütörtökön 12 óra 40 perckor:

az évszakhoz képest meleg idő tovább tart

az élénk délnyugati szelekket szárazföldünk fölé áramló
enyhe, óceáni levegő európa legnagyobb részén az évszakhoz ké-
pest meleg időt biztosít. ugyanakkor a nedves óceáni légtömeg
talajközeli rétegében nagy területen összefüggő reggeli köd-
takaró alakul ki. kisebb esők csak európa nyugati partvonalá men-
tén és északi területein fordulnak elő. az évszakhoz képest eny-
he időjárás a következő nap is folytatódik közép-európa térsé-
gében. hazánkban szerdán az ország területének nagyobb részén
száraz, napos, meleg idő volt. szeged-budapest vonaltól keletre
azonban, ahol a nap folyamán tartósan köd feküdt, a hőmérsék-
let csak 13-19 fokig emelkedett, viszont e vonaltól nyugatra
általában 20-25, sőt mohácson és siklóson 26 fokot mértek.
csütörtök hajnalra ismét sok felé képződött köd, és néhány helyen
ködszítálás is kialakult, a hőmérséklet szeszélyes eloszlás-
ban 6-13 fok között alakul ki.

csütörtök délelőtt egy-két ködös, vagy felhős helyet ki-
véve a hőmérséklet már 11 órára elérte a 17-21 fokot.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,1
fok volt, 5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszint-
re átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: kevés felhő, eső nélkül.
gyenge, változó irányu, majd pénteken megélnkülő délkeleti,
déli szél. sokfelé reggeli köd. az évszakhoz képest meleg ma-
rad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14,
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 226 centiméter. /mti/
--

12.55/ju

13 ujf

-18-

kk

bb 25. több mint ezer lakást adtak át a borsodi építők a jubí-
leumi versenyben

a vid szf/sk-ju ká

1967. október 12.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a harmadik
negyedévben szinte minden második nap átadtak egy-egy új létesít-
ményt. a mintegy 40- egymástól távolieső - munkahelyeken dolgozó
kőművesek és szakiparosok az elmúlt három hónapban 470 lakást
és 24 nagyobb létesítményt készítettek el. ezek között van a
miskolci 3000 adagos konyhával felszerelt gyorskiszolgáló étte-
rem, az ózdi közgazdasági technikum, valamint a miskolc-tapoti-
cai tüzeléstechnikai kutatóintézet.

az új technológiákat, a lakóházak összeszerelését, illetve
a habosított kőhósalak betonból való kiöntését a dolgozók töké-
letesen elsajátították. ennek és a jó munkaszervezésnek az
eredménye, hogy az év eleje óta, - nagyjából miskolcon,
őzdon és tiszaszederkényben - már több mint 1100 lakást adtak
át. a jubileumi évfordulóra készülve az építők elhatározták,
hogy a még hátralévő 346 lakást az év végi határidő előtt,
december közepére átadják. /mti/
--

bb 26. elkészült a nyiregyházi megyei kórház új gyermek- és fer-
tőző beteg-osztálya

a vid fm/tné-ju ká

1967. október 12.

mintegy 60 millió forintos költséggel bővítik a nyiregy-
házi megyei kórházat, az első létesítmények - a gyermekosztály,
a fertőző beteg-osztály, valamint az éjjel-nappali bölcsőde -
elkészültek, az épületek műszaki átadása megtörtént.

az új létesítmények révén tovább javul a megye kórházi el-
látottsága. a kétemeletes, önálló épülettel rendelkező gyermek-
osztály 150 ágyas, az ugyancsak különálló, egyemeletes fertő-
ző betegosztály 84 ágyas. az új létesítmények üzembehelyezése
további bővítéseket tesz lehetővé, mert a régi gyermekosztály he-
lyén például 60 ágyas urológiai osztályt létesítenek. a 40
ágyas éjjel-nappali bölcsőde létrehozásával a kórház női dolgozó-
inak régi kínátsága teljesül. nemcsak a nappali, hanem az éjje-
li szolgálatot teljesítő anyák is elhelyezhetik a gyermekeiket
a kórházi bölcsődében.

/mti/ még az idén elkészül a 40 ágyas reumatológiai osztály is.
--

14.10/ju

14 30f

-19-

kk

bb. 27. négy ország művészei hangversenyeznek kodály zoltán szülővárosában

a vid-fm/tné-Lm ká

1967. október 12.

gazdag, változatos az új zenei évad kecskeméti programja. az országos filharmónia és a városi tanács nyolc nagyzenekari, négy kamarazenei és öt ifjúsági hangversenyt rendez kodály zoltán szülővárosában. két ünnepi hangversenyre kerül sor: még ebben a hónapban a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére; 1968 márciusában pedig kodály zoltán emlékére, halálának első évfordulóján. a kodály-esten a magyar rádió és televízió énekkara szólaltatja meg a zeneszerző műveit, vásárhelyi zoltán vezényletével.

jövő tavaszig a hazaiakon kívül hét ország művészeit várják kecskemétre. bolgár japán, szovjet, svájci és ndk-beli hegedű-, zongora- és gordonkaművészek koncerteznek az alföldi városban. az ifjúságnak szánt érdekes hangverseny-programban - amelyet az idén „együtttesek muzsikálnak”, címmel rendeznek meg - fellép egy belga vokálkvartett és egy jugoszláv kamarazenekar is./mti/

..

bb. 29. megválasztották a pest megyei tanács végrehajtóbizottságának új elnökét

vid-fm/gö/ká/gy/bs

1967. október 12.

pest megye tanácsa csütörtökön ülést tartott, amelyen megjelent cservénka ferencné, a megyei pártbizottság első titkára és borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes. az ülésen megtárgyalták a megye kereskedelmi hálózata fejlesztésének feladatait. az elmúlt években jelentősen gyarapodott pest megye kereskedelmi hálózata: a csaknem 3 400 üzlet, köztük 411 önkiszolgáló, tavaly több mint öt milliárd forint forgalmat bonyolított le. ennek ellenére megyszerte még igen sok a megfelelő üzletekkel nem rendelkező terület. a „fehér foltok”, felszámolására tervet dolgoztak ki az illetékesek, amelynek első ütemében, 1970-ig 131 millió forintot költenek a kiskereskedelem fejlesztésére.

az ülés ezután a megyei tanács végrehajtó bizottsága korábban lemondott elnöke helyett dr. mondok pált választotta meg, aki eddig a ráckevei járási pártbizottság első titkári tisztét töltötte be./mti/

..

15.55/gy

-16 30 p

- 20 -

Kk

bb. 28. magyar-csehszlovák egészségügyi munkatervet írtak alá

t ms/tm/sr/gy/bs

1967. október 12.

csütörtökön az egészségügyi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság közötti egészségügyi együttműködés 1968-1969. évi munkatervét. a munkaterv az egymás tájékoztatásán, egészségügyi tárgyú filmek, dokumentációs anyagok cseréjén kívül nagy figyelmet szentel a tudományos együttműködés továbbfejlesztésének, amelyben 20-nál több magyar, illetőleg csehszlovák klinika, tudományos kutató intézet vesz részt.

az ünnepélyes aláíráson jelen volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, bojti jános külügyminiszterhelyettes, valamint az egészségügyi minisztérium vezető munkatársai. ott volt a dr. vladimir zvara, szlovák egészségügyi megbízott, vezette csehszlovák delegáció, valamint a csehszlovák nagykövetség képviselője.

a munkatervet magyar részről dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes, a magyar-csehszlovák egészségügyi vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke, csehszlovák részéről dr. vladimir zvara, a vegyesbizottság csehszlovák tagozatának elnöke írta alá.

x x x

dr. vladimir zvara a következőket mondta az mti munkatársának a munkaterv jelentőségéről:

- az eddigi tapasztalatok alapján nagyra értékeljük az országaink között 1955-ben megkötött egyezmény alapján folytatott egészségügyi együttműködést. ennek annál nagyobb jelentőséget tulajdonítunk, mivel jól ismerjük a magyar egészségügy magas színvonalát. ezt talán legjobban az mutatja, hogy számos csehszlovák orvos és egészségügyi dolgozó kíván évről-évre magyarországi tanulmányutra menni. nem is volt még olyan év, amikor részünkről ne használtuk volna ki maximálisan a munkaterv nyújtotta lehetőségeket.

/folyt. köv./

16.15/il

-16 40 p

- 21 -

Kk

bb. 28. /magyar-csehszlovák... i. folyt./ gy.

- együttműködésünk súlypontja, a kutatás területe - mondta a továbbiakban. - ez természetes, hiszen mindkét ország egészségügye tudományos alapokra épült. ezen a téren is fontos mindkét ország számára a széleskörű, elmélyült kutatói együttműködés. a most aláírt munkatervet éppen ezért tartom értékesnek, mert megadja a lehetőséget, hogy klinikusok és kutató intézetekben dolgozó orvosok hosszabb időt töltsenek a másik ország hasonló intézeteiben. meg kell mondanom, hogy ezen a téren tárgyalásaink alkalmával éppen a magyar tárgyaló fél élt hasznos kezdeményezéssel, aminek nagyon örülünk. a magunk részéről különösen a belgyógyászat, a szívbetegek, a vese-megbetegedések tárgyköre, valamint a traumatológia és a mentőszolgálat munkája, problémái azok, amelyeket elsősorban szeretnénk a magyar intézményekben tanulmányozni./mti/

..

bb. 32. országos belvizgépészeti ankét gyulán

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. október 12.

kétnapos országos belvizgépészeti ankét kezdődött csütörtökön gyulán a körösvidéki vízügyi igazgatóság központjában. a mintegy 100 szakember részvételével megrendezett ankétot ott volt szász helyi pál, az országos vízügyi főigazgatóság helyettes vezetője és zalai györgy, az mszmp békés megyei bizottságának titkára. az ankét első napján a belvizvédelem helyzetével és feladataival foglalkozó előadásokat hallgatnak meg a résztvevők, pénteken pedig a körösmenti szivattyutelepeket, valamint a belvizvédelmet szolgáló csatornahálózatot tekintik meg./mti/

..

bb. 36. halálos baleset

i fe/gk/gy/bs

1967. október 12.

a lakáskarbantartó vállalat diófa utca 2. szám alatti telepén egy tolató teherautó halálra gázolta bagasi jeno 57 éves segédmunkás, budapesti lakost. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..

16.25/gy

- 22 -

-16 42 P

Kka

bb. 30. az első nagyszabású kezdeményezés - megkezdik működésüket az új termelőszövetkezeti területi szövetségek

o/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. október 12.

mint az ország különböző vidékeiről érkező jelentésekből kiderül, szövetkezeti gazdaságaink új képviselői szervei - a területi szövetségek - mindenütt megkezdik munkájukat. az első nagyszabású kezdeményezésről szegedről adtak hírt. eszerint a makó városi-járásai és a hódmezővásárhelyi közös gazdaságok területi szövetségének kezdeményezésére létrejött az illetékes tudományos intézmények összefogása a hagyományok korszerűsítésére. a vöröshagyma hagyományos makói termelési technológiájára ugyanis jórészt még az egyéni gazdaságok keretei között, annak megfelelően alakult ki. a nagyüzemek olcsóbb, gazdaságosabb, fokozottabban kemizálható és gépesíthető módszereket akarnak bevezetni, nem utolsósorban azért, hogy termékükkel helyt tudjanak állni a mind élesebb világpiaci versenyben. a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet és az agrártudományi kutató intézet szakembereire bízott három évig tartó kísérletsorozatot a területi szövetség 15 tagú társadalmi bizottsága ellenőrzi majd. a közös gazdaságokban nagyüzemi kísérleti telepeket jelölnek ki különböző minőségű földeken. a dughagymás rendszerű termelés több változata mellett tanulmányozzák a külföldön már elterjedt magról termelés agrotechnikáját is. tisztázzák a kísérletekkel, mikor ajánlatos a hagymát öntözni, s alaposan megvizsgálják a komplex gépesítés lehetőségeit is. a hároméves „hagyma-program”, keretében összehasonlítják a hazai és a külföldön fellelhető hagymaművelő és betakarító gépek munkáját, gazdaságosságát. a kísérletek külön témáját képezi híres fűszernövényünk tárolásának, csomagolásának és szállításának korszerűsítése./mti/

..

bb.31. pénteken kezdődik az országos grafikai hét

t/tf/j/sr/il/bs

1967. október 12.

a képcsarnok vállalat vezetősége csütörtökön a mednyánszky lászló teremben az országos grafikai hét eseményeiről tájékoztatta az újságírókat. október 13-21 között tartják első alkalommal a grafikusművészet reprezentatív seregszemléjét. dr. supka magdolna művészettörténész elmondta, hogy a grafikai műfajt a lehető legszélesebb körben kívánják megismertetni, megszerettetni.

/folyt.köv./

- 23 -

16.30/11

-16 40 P

Kka

bb. 31./ pénteken kezdődik... 1. folyt. / il

tény, hogy akik egyszer már belekóstoltak a rajzművészet a fekete-fehér kompozíciók nyújtotta műélvezetben, azok barátaivá válnak a művészetnek, vásárolnak is ilyen lapokat, modern lakásokban, de régi berendezésű otthonokban is kellemes hangulatot teremthet a falon elhelyezett egy-két rajzos, figurális kompozíció.

a grafikai héten reprezentatív kiállítás színhelye lesz a fővárosban a mednyánszky lászló terem, a derkovits-szalón, a paál lászló terem és a dürrer-szalón. a tanács-körúti tárlaton mintegy száz alkotás fogadja az érdeklődőket, szerepelnek az élvonalbeli művészek közül például barcsay jeno, würtz adam reich károly, gross arnold, stettner béla, varga nándor lajos művei az ifjabb korosztály művészgárdájából pásztos gábor, bojtos károly, major jános, maurer dóra alkotásai. sokszorosított grafikák, példányszámuk maximálisan ötven, valamennyi számozott lap. forgalmaz a képcsarnok vállalat természetesen olyan grafikákat is, amelyek példányszáma magasab, de kétszáznál nem több. nagy letje van ezeknek a kompozícióknak, évente körülbelül 35 000 lapot vásárolnak a művészetkedvelők. /tavaly például 3 200 000 forint értékben találtak gazdára grafikák a képcsarnok boltjaiban./

vidéki kiállításokkal is szolgál az országos grafikai hét: miskolc, szeged, pécs, nagykanizsa és szolnok képcsarnokaiban ugyanolyan válogatást mutatnak be, mint a fővárosi mednyánszky lászló teremben.

dr. török béla igazgatóhelyettes közölte, hogy grafikai hetet ezután minden esztendőben rendez az őszi időszakban a képcsarnok vállalat./mti/

.-.

bb. 41. korszerű postahivatalt kapott zugló

i/kf/kf/ie/il/bs

1967. október 12.

a budapesti postaigazgatóság hálózat fejlesztési tervének - és a szakszervezet határozatának - megfelelően újabb elavult postahivatalt szüntetett meg a fővárosban. a nagy forgalom lebonyolítására már alkalmatlan, zsúfolt erzsébet királyné uti 147-es számú postahivatalt bezárták. helyette ugyancsak zuglóban a kacsóh pongrác uti lakótelepen építették fel a kerület legkorszerűbb 147-es számot viselő postahivatalát, amely pénteken kezd működését./mti/

.-.

16.35/il

-14-08 P

- 24 -

KK

bb. 33. új vízmű az ózdi kohászati üzemben

vid-szf/tné-ká/gy/bs

1967. október 12.

az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóművének és martin-üzemének óránkénti vízszükséglete a megnövekedett termelés következtében jelenleg már meghaladja a 3 500 köbmétert. ezt a nagymennyiségű ipari vizet a korábbi berendezés csak nehézséggel teremtette elő, ezért több mint 60 millió forint beruházással nagyobb teljesítményű, a követelményeknek megfelelő, új vízművet építettek. a szivattyú gépházból, 40 méter magas hűtőtoronyból, dorr rendszerű ülepítőből álló, korszerűen műszerezett új vízmű elkészült és megkezdte próbüzemét./mti/

.-.

bb. 34. hatezer ember helyett egyetlen gép

a vid-szf/tné/ká/gy/bs

1967. október 12.

az ecséi szénmezőn újabb területekre terjesztették ki a külszíni fejtést. a termelés korszerűsítésére az eddigieknél jóval nagyobb teljesítményű és méretű gépet helyeznek üzembe. az srs 470-es nagy teljesítményű marótárcsás új kotrógépet a német demokratikus köztársaságban vásárolták. az alkatrészek 170 tonnás első szállítmánya a héten megérkezett a mátraaljai szénbányák szerelőcsarnokába. a folyamatosan érkező alkotó elemeket a helyszínen szerelik össze az előírásoknak megfelelően, ndk-beli és magyar szakemberek.

az önjáró gépóriás látványossága lesz majd az ecséi szénmezőnek. súlya 380 tonna, magassága 21 méter lesz. működését központi programvezérléssel irányítják. marótárcsájának 8 méter átmérőjű egyenként 470 literes. óránként 1690 köbméter föld megmozgatására képes és évi teljesítményét a gyártó cég több mint kétmillió köbméterben garantálja. a hatalmas elektromos berendezésű gépszerkezet munka közben 19 méter széles területen 14 méter vastag földréteget markolva halad majd előre a meddő földréteg eltávolítása közben.

az ecséi gépóriás, amelynek kezeléséhez mindössze hat ember szükséges, több mint hatezer kubikost pótol./mti/

.-.

- 25 -

16.55/il

-14-08 P

KK

bb. 35. átadták a miskolci házépítő kombinát első létesítményeit

a vld-szf/tné/ká/gy/bs

1967. október 12.

a miskolci házépítő kombinát építése, amely elkészülte után évente mintegy 4 200 lakás összeállítására elegendő falnagyságu panelt készít, az eredeti tervhez viszonyítva már mintegy öthónapos előnyvel halad. a 200 000 léghöbméteres gyártócsarnok, mind az öt hajójában, valamint a betongyárban már a gépi berendezéseket szerelik, szovjet mérnökök irányításával. az építők a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére jóval a határidő előtt, átadták a kombinát első létesítményeit: a négyszintes irodaházat, amelynek szerkezeti vázát előregyártott elemekből, hegesztéssel módszerrel szerelték össze, a gyár 3,5 kilométer hosszú új bekötőútját, valamint a felsőzsolcai vasútállomástól a kombinát területére kiágazó vasuti iparvágányt.

az építkezés ütemének gyorsulásával lehetővé vált, hogy a ganz-mávag és a gépszerelő vállalat dolgozói megkezdjék a gyár 2,5 kilométer hosszú darupályájának szerelését, a gyártócsarnokban és a szabadtéri tárolóhelyeken 17, egyenként 10 tonna teherbírású, elektromos meghajtású darut helyeznek el.

a miskolci házépítő kombinátban a jubileumi verseny eredményeként 1968 októberé helyett már a jövő év első felében megkezdik a termelési próbákat./mti/

..

bb. 37. halálos vasuti baleset

i fe/hné/sr/gy/bs

1967. október 12.

nagyér és tótkomlós vasútállomások között egy építés alatt levő pályatestre nem tette ki a figyelmeztető táblát csontos sándor 44 éves máv csoportvezető és egy mozdony halálragázolta az ott dolgozó czvalinka mihály, 54 éves máv pályamunkás, tótkomlói lakost. a rendőrség csontos sándor ellen az eljárást megindította, a vizsgálat folyamatban van./mti/

..

16.55/gy

14 30 P

- 26 -

KA

bb. 38. közlekedési balesetek

i/pe/gk/sr/il/bs

1967. október 12.

a 13. kerületben a szent istván körút 6. szám előtt körü hermanné 75 éves nyugdíjast egy 6-os villamos elütötte, az asszonyt súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 13. kerületben a petneházy utca és a röppentyű utca kereszteződésénél neisz béla 39 éves gépkocsivezető debrecen-i lakos tehergépkocsival összeütközött egy másik teherautóval. neisz béla súlyosan megsérült a mentők kórházba szállították.

a 19. kerületben az árpád utca és a józsef attila utca kereszteződésénél kollega tarsoly gyula 35 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, fufereanta andrás 41 éves budapesti lakos súlyosan megsérült. a tehergépkocsivezető ellen eljárás indult.

a 7. kerületben a majakovszkij és az izabella utca kereszteződésénél mongold györgy 27 éves normás, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amely elütötte szabó károlyné 39 éves segédmunkás, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a személygépkocsivezető ellen eljárás indult.

a 21. kerületben a józsef attila utca és a kolozsvári utca kereszteződésénél tarnóczi jános 36 éves budapesti lakos motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval. a motorkerékpár vezetőjét a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

..

bb. 39. közlekedési balesetek

fe/hné/sr/il/bs

1967. október 12.

bicske határában sebestyén sándorné 79 éves háztartásbeli bicskei lakost elütötte egy személygépkocsi. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

/folyt.köv./

- 27 -

17.05/il

-14 00 P

KA

bb. 39. / közlekedési balesetek... 7. folyt. / 11

a veszprém megyei csutény községben sulyóm miktós, csutényi lakos motorkerékpárjával összeütközött egy ve-
te szembejövő személygépkocsival. a motorkerékpár veze-
tője olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás
után meghalt.

a csongrád megyei baks község határában, a tiszta töl-
tésén, a 3-as számú aköv tehergépkocsijával recska zot-
tán, 29 éves gépkocsivezető, felsőzsoltai lakos az árok-
ba borult, s a helyszínen meghalt./mti/

bb. 42. elkészült a tiszta medrén áthuzott algyői olaj-
- és gázvezeték

a/vid/szf/sk/ká/lil/bs

1967. október 12.

az algyői szénhidrogén mező tiszta-maros közti olaj-
és gáztermésének továbbítására szolgáló olaj- és gáz-
vezeték-rendszer a kitűzött határidőre elkészült és
csütörtökön megkezdtek a nyomáspróbát. a siófoki kőolaj-
vezeték vállalat dolgozói nagy nehézségekkel küzdöt-
tek meg a több hónapos munka közben, a csővezetékeket ugyan-
is a tiszta medrén is le kellett fektetni. összesen négy
vezeték építettek egymás mellé az olajnak és a föld-
gáznak a tartalék-vezetékekkel együtt.

a tiszta sikeres „átlépése”, után folytatták az épít-
kezést, s most az egész rendszert bekötötték az algyői
vasutállomás olajtöltő berendezésébe, illetve a szeged-
hódmezővásárhely közötti gázvezetékbe. így megszűnik a
tiszántúli olajszállítás tartálykocsikkal és hajóval.
az olajkutak kísérgázának bekötése a vezetékbe elő-
segíti, hogy a szegedi fogyasztók naponta 200.000 -
220.000 köbméter földgázt kapjanak./mti/

- 28 -

17.05/gy

-14528

bb. 40. félmillió nyul, 200 000 fácán, 2 000 szarvas került terít-
-tekre - tízezer felesleges őrsuta - országos tanácskozás
a téli vadgazdálkodás feladatairól

u/ki/ki/ie/gy/bs

1967. október 12.

csütörtökön a magyar vadászok országos szövetsége, népköz-
-társaság uti székházában, a megyei vadgazdák részvételével
országos értekezletet tartott. a tanácskozáson dr. bertóti
istván, a szövetség vadgazdálkodási osztályának a vezetője
adott tájékoztatást vadállományunk helyzetéről, ismertette
a 750 vadászársaság és 22 000 tagja tevékenységét irányí-
-tó megyei vadgazdák feladatait, a vadászidénnyel és a közetgo-
-tellel kapcsolatos tennivalókat.

az idei szokatlanul hosszú nyár kedvezően befolyásolta
a vadállomány fejlődését - jól sikerült a szaporulat -, amely-
-nek megóvása egyebek között a vadászársaságok feladata. ennek
- érdekében gondot kell fordítaniok a vadegészségügy kérdéseire,
- a vadfertőzések megelőzésére, s már most gondolniok kell a téli
- hónapok vadvédelmi tennivalóira.

a vadászidény nemcsak szórakozást, hasznos időtöltést,
- hanem komoly kötelezettséget is jelent a vadászoknak. a meg-
-szabott kilövési és befogási terv alapján az idényben mint-
-egy félmillió nyul - köztük 120 000 élő - 150 000 - 200 000
- fácán, 2 000 szarvas, az állomány megóvása érdekében viszont
- minimális mennyiségű fogoly, kerülhet terítékre. a mezőgazda-
-ság védelmében a vaddisznó zsákmány nincsen korlátozva, a va-
-dászok annyit lőhetnek belőlük, amennyit tudnak. sok vadász-
-ársaságnak jelent kötelezettséget, hogy az év végéig körül-
-belül 10 000 őzet, sutát, nőstény gidát kell elejteni. szük-
-séges ez az őzállomány minőségének javításához, ahhoz, hogy
- a többségben levő suták megfelelő számra fogyatkozzanak.

mintegy 20 vadászársaságnak gondoskodnia kell mester-
-séges fácántenyészetük - a befogott mintegy 2 000 fácán -
- megfelelő ellátásáról, fejlődéséről, s a szövetség döntése
- értelmében 1968-ban minden megyében legalább egy zárttéri fá-
-cántelep kell létesíteni.

/folyt. köv./

17.10/gy

-14528

- 29 -



bb. 40. /telmilitio nyul. ... 1. folyt./ gy

meg kell kezdeni a téli felkészülést, s biztosítani kell a leg-
súlyosabb téli esetekre is a haszonvadak szükséges élelmezését.
Erre a vadásztársaságoknak több mint 50 vagonnyi szemes, szá-
las és lombtakarmányról, s az etetők megfelelő elhelyezéséről
kell gondoskodniok. megfelelő körültekintéssel kell eljárni a
hasznos vadakra és a mezőgazdasági kultúrákra egyaránt káros
ragadozók irtásánál, annál is inkább, mert a csapdák, a mér-
gezett csalifalatok, nemcsak a duvadakra, hanem a haszno-
sakra, sőt az emberekre is veszélyesek./mti/

bb. 43. gyógyszer-technológiai konferencia miskolcon

vid-szf/tné/ká/gy/bs

1967. október 12.

a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszer-technológiai
szakosztályának rendezésében csütörtökön háromnapos, gyógyszer-
gyártási konferencia nyílt miskolcon, a szentpéteri/kapui kőr-
házvárosban. a megnyitáson résztvettek az ország minden ré-
széről érkezett gyógyszerészekon kívül a kutatóintézetek, va-
lamint a közegészségügyi intézmények, a gyógyszeripari tröszt és
a gyógyszergyárak képviselői.

a háromnapos konferencián a gyógyszergyártó szakemberek
előadást tartanak a korszerű technológiával előállított
új magyar gyógyszer készítményekről./mti/

bb. 44. öt város népfrent-küldötteinek tapasztalatcseréje ta-
tabányán

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. október 12.

kétnapos látogatást tettek tapasztalatcsere céljából
tatabányán a győri, az ózdi, a salgótarjáni és a zalaeger-
szegi népfrent-bizottságok küldöttei. az öt város képviselői
szerdán sok érdekes mozgalmi módszert vitattak meg. a
vendégek elismeréssel nyilatkoztak a tatabányai társadalmi
munka szervezéséről, a tatabányai népfrent-bizottság és más
helyi társadalmi és tömegszervezetek együttműködéséről.

a vendégek csütörtökön résztvettek az urbanisztikai tár-
saság tatabányai konferenciáján, ahol a közepes lélekszámú
ipari városok fejlesztési problémáival foglalkoztak./mti/

17.15/il

- 30 -

17.15/11

kk

bb. 47. tanácskozás miskolcon a pályaválasztásról

vid-fm/sk/ká/il/la

1967. október 12.

a borsod megyei pályaválasztási tanács csütörtökön
miskolcon ülést tartott, amelyen a tanács tagjain kívül
résztvettek a középiskolák és az ipari tanulóképző,
valamint szakmunkásképző intézetek vezetői is. jénovay
jénő, az országos pályaválasztási tanács titkára előadá-
sában többek között elmondotta, hogy a harmadik öt-
éves tervidőszakban országosan mintegy negyedmillió
fiatal szakképesítéséről és munkába állításáról kell
gondoskodni.

a konferencia további előadói pedagógiai, pszic-
hológiai és szociológiai szempontból foglalkoztak a
pályaválasztás kérdéseivel. - csordás mihály, a borsod
megyei tanács munkaügyi osztályának vezetőhelyettese
bejelentette, hogy borsod megyében 1967-től
1970-ig mintegy 80.000 fiatal fejezi be tanulmányait.
sajnálatos, hogy ezen belül - különösen a leányoknál -
nem elegendő a szakmát tanulók aránya. bár borsodban
új létesítmények üzembehelyezésével - például a vegyi-
par fejlődésével, az alsózsolcai házgyárral - több új
munkahely vár betöltésre, a fiatalok nem igen érdeklőd-
nek az ottani munkahelyiségek iránt. hiány van mező-
gazdasági szakmunkásokban is. a tsz-ek nagyfoku gépesítése
következtében lakatosokra, gépszerelőkre lenne szükség
a falvakban, a szakmunkások azonban inkább a városi ü-
zemekben akarnak elhelyezkedni.

felhívta a figyelmet: a szülői munkaközösségek, a
társadalmi szervezetek, nem utolsó sorban pedig a
munkát adó vállalatok időben kezdjék meg a különböző
szakmák megismertetését a fiatalokkal, keltsék fel ér-
deklődésüket./miti/

..

- 31 -

17.20/gy

17.20/11

kk

bb. 45. a szakszervezeti munkavédelmi felügyelők tanácskozása
k st/hné/ie/gy/La

1967. október 12.

a szakszervezeti munkavédelmi felügyelők részére háromnapos országos értekezletet tartott a szot munkavédelmi osztálya. megtárgyalták, hogy a szakszervezeteknek milyen munkavédelmi feladatai lesznek a gazdasági mechanizmus reformjának körülményei között foglalkoztak az új munka törvénykönyve végrehajtásával, a kollektív szerződés vállalati munkavédelmi szabályzata és a vállalati munkaügyi intézkedési tervek készítésével kapcsolatos feladatokkal, továbbá a szakszervezetek munkavédelmi nevelő munkájának továbbfejlesztésével./mti/

bb. 46. Leningrádi egyetemi tanár előadása debrecenben

vid-fm/sk/ká/gy/La

1967. október 12.

a kossuth Lajos tudományegyetem meghívására debrecenben tartózkodik g.f. durkarev Leningrádi egyetemi tanár, a matematikai és fizikai tudományok doktora a zsdanov egyetem elméleti fizikai intézetének vezetője. a neves szovjet atomfizikus csütörtökön „az atomok és molekulák szerkezetelméletének fejlődése a szovjetunióban az elmúlt 50 év folyamán,„ címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott az egyetemen./mti/

bb. 49. megalakult a délzalai termelészövetkezetek területi szövetsége

vid-kz/sk/ká/gy/La

1967. október 12.

a nagykanizsai és a letenyi járás, valamint nagykanizsa város 71 termelészövetkezetének és nyolc termelészövetkezeti csoportjának küldöttel csütörtökön nagykanizsán megalakították a délzalai termelészövetkezetek területi szövetségét. az alakuló ülés meghívottai között ott volt dr. simka istván, a termelészövetkezetek országos tanácsának titkára és baranyai jános, az mszmp zala megyei bizottságának titkára. a küldöttek a szövetség feladatai közé sorolták gyümölcsstermelő és értékesítő társulatok szervezését, továbbá a zalai szőlőkultúra felújítását./mti/

17.25/gy

-14 55 P

- 32 -

mti

bb. 48. a jubileumi évrördülő tiszteletére két hónappal a határidő előtt elkészül az újszónoki rendezőpályaudvar

a vid-szf/tné/ká/gy/La

1967. október 12.

a szónoki vasutállomás nagy rekonstrukcióján dolgozó vállalatok építői szocialista szerződést kötöttek a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma tiszteletére. ebben kötelezték magukat: két hónappal a határidő előtt, 1968 november 7-re befejezik az ország legnagyobb és legkorszerűbb rendezőpályaudvarának az építését. a kéthónapos előnyt már az idén megalapozzák azzal, hogy amint körbetedik az évrördülő, újabb és újabb létesítményeket annak átrendezésére.

októberben három nagyobb beruházást fejeztek be. elkészült a keskeny jános utcai vasúti hid, befejezték az új távközlési csomópont építőipari munkáit és megkezdték a technikai berendezések szerelését. csütörtökön átadták a rendezőpályaudvar „lelkét,„ a magasfogadót. az átlagosan 8-9 méter magas fogadóra a fővonalak felett kiépített új töltésszakaszokon és átjárókon haladnak be a teherszerelvények cegléd, ujszász, kiskunfélegyháza irányából. a szerelvényeket anélkül rendezhetik, csoportosíthatják, hogy a vasútvonalak átmenő forgalmát zavarnák. a hatalmas rendezőpályaudvar kialakítása során eddig több mint két és félmillió köbméter földet mozgattak meg, több vasúti hidat építettek./mti/

bb. 50. megalakult a vas megyei helytörténeti bizottság

vid-fm/tné/ká/gy/La

1967. október 12.

csütörtökön szombathelyen megalakult a vas megyei helytörténeti bizottság. ez a testület irányítja majd a honismereti körök, az öntevékeny néprajz- és egyéb kutatók, gyűjtők tevékenységét, továbbá gondját viseli a megye tudományos kiadványainak.

a bizottság elkészíti a megye tudományos és honismereti kataszterét tudományágak szerint, vagyis pontosan rögzítik: ki hol, milyen gyűjtéssel, kutatással foglalkozik. módszertani segítséget nyújtanak az öntevékeny régészeknek, nyelvvelőknek, munkásmozgalom-, néprajz- és falukutatóknak. mozgalmat indítanak régi butorok, iratok, hadtörténeti emlékek, ősi paraszti munkaeszközök gyűjtésére./mti/

17.35/ll

-18 P

- 33 -

mti

bb. 51. rajzotnak az óvodások, festenek az iskolások - ifjúsági iparművészeti és rajzkiállítás hatszáz kompozícióból

tt/sr/gy/la

1967. október 12.

Szombaton délután somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitja meg az iparművészeti múzeum központi csarnokában azt az érdekes kiállítást, amelyet budapesti gyerekek - óvodások, uttorók és középiskolások - képzőművészeti munkáiból mutatnak be.

A budapesti művészeti hetek programjához kapcsolódik a bemutató, amelynek csütörtökön volt a sajtótájékoztatója. - rendnagyo társattal fogadjuk a közönséget -, mondta a főrendező: dr. domonkos imre, a főváros vezető rajz-szakfelügyelője. - eddig ugyanis legtöbbször csak az általános iskolások rajzaiból válogattunk esetenként egy-egy kiállításra elegendő anyagot, most három korcsoport művészképességü képviselői szerepelnek munkájukkal. országos pályázat előzte meg a kiállítást, tematikailag viszonylag tág körbe illő műveket vártunk, olyanokat, amelyek tükrözik az országépítő munkát, a dolgozó emberek életét, a tanulóifjúság mindennapjait, szórakozási, sportolási lehetőségeit, az uttorócsapatok meg az ifjúsági szervezetek tevékenységét. ezer mű érkezett a pályázatra, s több mint a fele, hatszáz munka szerepel a kiállításban. a legtöbb a festmény és a rajz, két hatalmas üvegvitrinben iparművészeti kompozíciók látványa tárul a nézők elé; látható itt kisplasztika, fafaragás, agyagszobrocska, faldiszító textilja, sokféle fémdomborítás, meg a gyermeki fantáziának és alkotókedvnek olyan produktuma, mint a színes kavicsmozaik, játékos bábuk, miegyebek.

a kiállítás hasznossága abban rejlik - hangsúlyozta dr. domonkos imre -, hogy mérleget von a tanulókoru ifjúság vizuális képzésében, a munkára nevelésben mutatkozó eredményekről.

a rendező szervek, a fővárosi tanács vb oktatási és népművelési osztálya, a kisz budapesti bizottsága, a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége, a magyar néphadsereg központi klubja, valamint az iparművészeti múzeum egyéni és kollektív díjakkal tünteti ki azokat a gyermekeket, akik a legügyesebb, legérdekesebb munkákat küldték be a pályázatra. a jutalmakat az ünnepélyes megnyitón adják át./mti/

17.35/gy
-18-28 p

- 34 -

kk

bb. 52. termelőszövetkezeti építőipari vállalkozás alakult fejér megyében

vid-kz/sk/ká/gy/la

1967. október 12.

Fejér megye három szomszédos közös gazdasága megalapította a megye második termelőszövetkezeti építőipari vállalkozását. az alapítók - a balinkai, a bakonycsérnyei és a csákványi termelőszövetkezet - egyenként 150 000 forinttal járottak hozzá a vállalkozás induló tőkéjéhez. a vállalkozással elsősorban az alapítók beruházásainak kivitelezését akarják meggyorsítani és olcsóbbá tenni, de a későbbiekben bér munkát is vállaltak./mti/

bb. 54. bolgár veteránok látogatása baranyában - tisztelgés a bolgár és a szovjet hősök harkányi, illetve siklósi emlékművénél

a vid-fm/sk/ká/gy/la

1967. október 12.

a dráva menti felszabadító harcokban részt vett 1. bolgár hadsereg magasrangú tisztjeinek és a harcokban elesett katonák hozzátartozóinak ötventagú csoportja baranyába látogatott. megkoszorúzták a bolgár hősök harkányi temetőjében emelt emlékművet és - a harkányi uttorók közreműködésével - a bolgár tájakról hozott 150 rózsátövet ültettek el a katonák sírjainál. baranyai tartózkodásuk alkalmából koszorút helyeztek el a szovjet hősök siklósi emlékművének talapzatán, a várban megtekintették a bolgár hadtörténeti kiállítást, baráti találkozáson vettek részt a siklósi magyar-bolgár testvériség termelőszövetkezetben, majd felkeresték az egykori dráva menti harcmezőket - drávaszabolcs, drávacsehi, drávapalkonya, kovácshida, kémes községeket - ahol a bolgár néphadsereg 16 000 embert veszített a fasiszta csapatok elleni küzdelemben./mti/

bb. 57/ a szovjet szakszervezeti veterán csoport látogatása

tm/sr/gy/la

1967. október 12.

i.a. novikovnak, a vcszpsz számvizsgáló bizottsága elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó veterán csoport csütörtökön megtekintette budapest nevezetességeit, s ellátogatott a munkásmozgalmi múzeumba./mti/

18.05/gy
-18-28 p

- 35 -

kk

bb. 53. háromszáz éves az állam- és jogtudományi kar - jubileumi diszülés

t fe/gk/sr//gy/La

1967. október 12.

náromszáz esztendővel ezelőtt, 1667-ben - nagyszombatban - alakult meg az állam- és jogtudományi kar. e nevezetes évforduló alkalmából csütörtökön diszüléssel kezdődött az ünnepi eseménysorozat az eötvös Loránd tudományegyetem aulájában. a hazai társegyetemek rektorain és jogi intézményeink vezetőin kívül 12 európai ország nemzetközi hírégyetemének mintegy 18 küldötte - rektorok, dekánek - vett részt a jubileumi diszülésen. a közönség soraiban foglalt helyet a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

nagy károlynak, az elte rektorának elnöki megnyitója után sárándi imre professzor, az állam- és jogtudományi kar dékánja mondott ünnepi beszédet. ebben vázolta a kar három százados történetét, fejlődését s az állami életben betöltött szerepét. a kar életének történetében rövid, de a későbbiekre jelentősen kiható eseménye volt az 1919-es tanácsköztársaság. az elavult, reakciós szemléletű jogtanítás kiküszöbölésére számottevő intézkedések születtek. a kar otthont adott az első hazai munkásegyetemnek, amely szélesre tárta kapuit a kulturát igénylő tömegek előtt. az utána bekövetkezett ellenforradalmi kor, a horthy-rendszer a jogi művelődés hatóerejét bürokratikus intézkedésekkel és antidemokratizmusával gátolta.

a felszabadulás óta alapvetően megváltozott a kar élete és megnövekedett nemzetközi küldetése. az előrehaladást - amely azonban nem volt kanyargásoktól és visszalépésektől mentes - mindenekelőtt a marxista-leninista jogtudományok uralkodóvá válása és a magyar nép nagyfokú anyagi áldozatvállalása tette lehetővé.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkásparaszt kormány nevében üdvözölte a diszülés résztvevőit.

/folyt. köv./
18.15/gy
-1970 p

- 36 -

Mika

bb. 53. / háromszáz éves... 1. folyt./ gy

hangsúlyozta:

- a jogi kar érdemeket szerzett az új szocialista szocialista jogászok oktatásában. az eltelt több mint két évtized egyik legnagyobb eredménye, hogy a nappali, levelező és esti tagozatokon végzett munkás- és parasztfiatalok ezreit bocsátotta ki kapuin, s ezek a jogászok a gyakorlati és elméleti munkában, a jogi élet különféle területein jól megállják a helyüket. elismerést érdemel a tanári karnak a felszabadulás óta kifejtett tudományos tevékenysége.

a miniszter befejezésül a gazdasági mechanizmus reformjával kapcsolatban utalt arra, hogy a következő években megnő a jogászok szerepe.

a főváros nevében dr. sárkány István, a fővárosi tanács elnöke, a művelődésügyi minisztérium képviselőjében dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes szólalt föl a diszülésen. ezután a társegyetemek vezetői mondtak üdvözlő szavakat, majd a berlini, bécsi, bukaresti, jeni, kolozsvári, krakkói, liège-i, ljubljani, párizsi, pozsonyi, prágai és zágrábi egyetemek rektorai, illetve dékánjai tolmácsolták jókívánságaikat a jubiláló karnak, s ajándékokat nyújtottak át. a diszülés a rektor zárószavaival ért véget.

a jubileumi ünnepség alkalmából „az állam- és jogtudományi kar 300 éve”, címmel kiállítás nyílt a kari könyvtár helyiségeiben. itt kaptak helyet azok a monográfiák, tankönyvek, amelyek a kar oktatói írtak, továbbá a szemináriumi kiadványok és a hallgatók disszertációi. ugyancsak az évforduló alkalmából látott napvilágot „az állam- és jogtudományi kar története”, című, francia és orosz nyelven többszáz példányban megjelent kiadvány.

a jubileumi ünnepségek ideje alatt alkalmi postahivatal működik az egyetemen. a magyar posta kétforintos címletű bélyeget bocsátott ki a kar 300 éves fennállásának alkalmából./mti/

..

18.20/gy

-1970 p

- 37 -

Mika

bb. 55. magyar elnököt választott a nemzetközi hidrológiai szövetség

sb/fm/ie/gy/La

1967. október 12.

A magyar vízügyi szakemberek évek óta tevékenyen részt vesznek a nemzetközi hidrológiai szövetség vezető testületének munkájában. Tudományos eredményeiknek, munkásságuknak nemzetközi elismerését jelenti, hogy a nemzetközi hidrológiai szövetség bernben megtartott közgyűlése most magyar szakembert szesztay károlyt, a műszaki tudományok doktorát, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet osztályvezetőjét bízta meg a következő négy évre a szövetség elnöki tisztével. /mti/

bb. 56. háromnapos szeminárium a korszerű matematikai módszerek kohászati alkalmazásáról

vid-szf/tné/gy/La

1967. október 12.

Dunaujvárosban csütörtökön háromnapos szeminárium kezdődött a korszerű matematikai módszerek kohászati alkalmazásáról. A szeminárium anyagát az új gazdasági mechanizmusból eredő bonyolult feladatok figyelembevételével állították össze. Fontos helyet foglal el a tanácskozáson az elektronikus számítógépes kohászati számítási módszerek megbeszélése. Magyar kohászati üzemekből és tudományos intézetekből összesen 80 résztvevője van a szemináriumnak. Az első nap egyik előadója pavel janatka, a csehszlovák szervezési intézet igazgatóhelyettese volt, aki a csehszlovák hengerművek programozásáról beszélt. /mti/

bb. 58. a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége,

Lk/sr/gy/La

1967. október 12.

Amely szalóki lambert vezetésével egyhetes tanulmányuton jugoszláviában járt, csütörtök délután hazaérkezett budapestre. Jugoszlávia több tartományába ellátogattak, tanulmányozták a jugoszláv pedagógus szakszervezet munkáját. Tanulmányutjukon milica boskovics, a jugoszláv szakszervezet titkára is részt vett. /mti/

18.25/gy

1955 p

- 38 -

bb. 60. fiatal falusi értelmiségiek megye „parlamentje”, tatabányán

id/fm/sk/il/La

1967. október 12.

Előző ízben rendezték meg csütörtökön komárom megyében a fiatal falusi értelmiségiek megyei „parlamentjét”, a 30 pedagógus, agrárértelmiségi és orvos tatabányai tanácskozásán részt vettek a falusi munkával kapcsolatban álló állami és társadalmi szervek képviselői.

A tanácskozáson megvitatták a megye falvaiban dolgozó 800 fiatal értelmiségi helyzetét: azt, hogyan javíthatnák élet- és munkakörülményeiket, mit tehetnek a falu gazdasági, kulturális és társadalmi felemelkedéséért. A vitában több érdekes javaslatot tettek a fiatalok. Többen foglalkoztak azzal, hogyan lehetne segíteni és ösztönözni a fiatal értelmiségiek letelepülését a falvakban. Számosan felvetették, hogy csökkenteni kellene az agrár-értelmiségiek munkaidejét, hogy jobban művelhessék magukat, jobban bekapcsolódhassanak a közéleti tevékenységbe. /mti/

..

bb. 61. nyolc évi szabadságvesztésre ítélték a feleséggyilkos állatorvost

a/vid/fm/tné/il/La

1967. október 12.

Csütörtökön hozott ítéletet az esztergomi megyei bíróság dr. sombor zoltán bűnperében. A 26 éves bábolnai állatorvos ez év szeptemberében féltékenységből, brutális módon meggyilkolta 23 éves feleségét. Miatt a férfi a nyáron kórházban volt, az asszony összebarátkozott az állami gazdaság egyik dolgozójával, és férje hazatérése után is ki maradt éjszakánként. Egy alkalommal, amikor sombor késsel megfenyegette, s felelősségre vonta feleségét az bevallotta, hogy mást szeret. El is költözött a másik férfihez. Dr. sombor zoltán azonban másnap felhívta az asszonyt lakásukra és ott újabb vita után 22 késszurással meggyilkolta, majd szólt a szomszédoknak, hívjanak rendőrt.

Dr. sombor a bíróság emberölésért nyolc évi szabadságvesztésre ítélte, hat évig a közügyek gyakorlásától eltiltotta. Az ítélet nem jogerős. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett. /mti/

..

- 39 -

18.30/11

1955 p

bb. 59. a hazánkban tartózkodó belgár veteránok

lk/sr/gy/La

1967. október 12.

A nagy csoportja a nagy októberi szocialista forradalom közel-
p 50. évfordulója alkalmából megkoszorúzta a szabadság téri
szobrot nosi emlékművet./mti/

bb. 62. őszi megyei könyvhetek

if/lk/sr/gy/La

1967. október 12.

Évenként ismétlődő, most hetedik alkalommal kezdődő ak-
ciója a könyvterjesztésnek az őszi megyei könyvhetek esemény-
sorozata. szembetűnően fellendül ilyenkor a szövosz országos
boltálózatában a könyvek kereslete, az olvasók vásárlóked-
ve. tavaly például a vidéken rendezett szövetkezeti könyvhe-
tek október derekától december végéig 33 millió forint érték-
ben gyarapították a falvak, tanyak lakóinak otthoni könyves-
polcát. bizonyos - mondták a szövetkezeti könyvterjesztés
budapesti központjában -, hogy az idén sem lesz kisebb a for-
galom, a kínálat rendkívül bőséges: 115 millió forint értékű
könyvkészlet oszlik meg a szövosz árusító hálózatában.

október 15-re időzítették ezuttal az őszi megyei könyv-
hetek nyitányát, az akció fináléját december 31. jelenti. már
mindenütt feltöltötték a könyvraktárakat a 147 szövetkezeti
könyvesboltban és a 9 800 bizományosnál is. a könyvhetek ren-
dezvényeinek lebonyolítására helyi szervező bizottságok ala-
kultak a megyékben, a járásokban. olyan programokat dolgoztak
ki, hogy ne csak a régi olvasók, hanem az írásművekkel most ba-
rátkozók is részesei legyenek valamilyen irodalmi élménynek:
neves írókkal való találkozásokra hívják őket, uttorókkal,
kisz fiatalokkal karöltve ugyszólván minden házba bekopogtatnak,
könyvekkel teli kosarakból vagy a művelődési autóról kínálják
az új köteteket, sokhelyütt tartanak könyvbált, irodalmi es-
tet, szavaló ankétot, irodalmi ismeretekből vetélkedőt, fia-
taloknak, öregeknek egyaránt.

a falusi könyvterjesztés őszi történéseinek központi szer-
vezéséből kivieszi részét a művelődésügyi minisztérium, a kisz,
a hazafias népfront, a nőtanács, a termelőszövetkezetek orszá-
gos tanácsa, az okisz, az írószövetség, a tit./mti/

- 40 -

18.40/il

19.2 p

18.42

bb. 63. a tervezettnél több gázt kapott budapest dunaujváros-
ból.

il/zt/tné/il/La

1967. október 12.

a dunai vasúti gázindító állomásának dolgozói az év ele-
jén a nagy októberi szocialista forradalom 50. évforduló-
ja tiszteletére többek között felajánlották, hogy évi tervü-
kön felül 4.6 millióköbméter gázt adnak a fővárosnak a duna-
ujváros és budapest közötti távvezetéken. ezt a felajánlásu-
kat most teljesítették. az állomás dolgozói hetek óta készül-
lődnék a zavartalan téli üzemeltetés feltételeinek megtarom-
sára. a berendezések nagyjavításának idejére négy napra rövi-
desen leáll a gáztisztítás, megállnak az óriás kompresszorok,
s négy napig a földalatti távvezetéken is szünetel a fő-
város felé a gázszolgáltatás./mti/

bb. 64. francia delegáció érkezett a vásárhelyi hetek eseményeire

vid/fm/tné/il/La

1967. október 12.

csütörtökön a dél-franciaországi vallaurisból 11 tagu
küldöttség érkezett hódmezővásárhelyre. a delegáció részt vesz
a vásárhelyi hetek rendezvényein. a magyar és a francia város
négy év óta mind szorosabbra fűzi barátságát. kölcsönösen
rendeztek például kiállítást képzőművészeik alkotásaiból.
a vásárhelyiek az idén tavasszal virágbemutatót is tartottak
vallaurisban. ennek viszonzásaként a franciák most részt vesz-
nek a pénteken hódmezővásárhelyen megnyíló magyar-francia virág-
kiállításon. legszebb rózsáikat, szegfüiket csütörtökön repü-
lőgéppel juttatták el hazánkba és budapestről gépkocsival szál-
litották el az alföldi városba.

a delegációval érkezett agrármérnökök előadásokat tartanak
a vásárhelyen megrendezendő virágkertészeti ankéton.

hódmezővásárhely és vallauris együttműködésének további le-
hetőségeiről, illetve a kapcsolatok bővítéséről részletesen
tanácskoznak majd a két város vezetői./mti/

- 41 -

19.20 p

bb. 66. a fővárosi is csatlakozik a vietnami hét eseménysorozatához - ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége

18.45/gy

1967. október 12.

...törtökön ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége. dr. pesta lászló javaslata alapján megtárgyalta és elfogadta a vietnami hét programjának tervezetét. határozatában egyebek között hangsúlyozta, hogy egyetlen ért az országos béketanács kezdeményezésével és a fővárosban is egyhetes eseménysorozattal készíti elő október 21-ét, az amerikai imperialista agressziója elleni tiltakozás és a vietnami nép iránti szolidaritás napját.

a hazafias népfront budapesti bizottsága a szakszervezetek budapesti tanácsával együtt október 17-én szolidaritási nagygyűlést rendez a danuvia-gyárban. az országos béketanácssal közösen baráti találkozóra hívja meg a vietnami nép magyarországi diplomatáit és a vietnamban járt magyarpolitikusokat, írókat, művészeket. felkéri őket, hogy személyes részvételükkel is járuljanak hozzá az új akció sikeréhez. szolidaritási demonstrációkat tartanak a 11. és a 20. kerületben és a budapesti kisiparosoknak is alkalmat adnak arra, hogy állást foglaljanak az egyesült államok agressziója ellen.

az elnökség arra szölitotta a népfront kerületi bizottságait, hogy október 15-21 között széles körben ismertessék a vietnami konfliktus okait, rendezésének lehetőségeit, a vietnami nép hősiességének eredményeit és ismertessék a johnson - kormány mesterkedéseit. kérjék fel beszámolókra azokat a magyar közéleti személyiségeket, akik az elmúlt hónapokban rövidebb-hosszabb időt töltöttek vietnam földjén, s élményeik alapján szólhatnak az imperialista agresszorok gaztetteiről. a különböző rendezvényeken a művészet eszközeivel, az irodalmi színpad tagjainak, a színház- és filmművészeti főiskola növendékeinek, valamint a hazánkban tanuló vietnami diákok műsorai - val erősítsék az elhangzó érvek, beszámolók erejét. az elnökség javasolta, hogy azokban az üzemekben, amelyek valamilyen formában kapcsolatban állnak vietnammal, vagy ahol vietnami hősokról elnevezett brigádok, munkásközösségek dolgoznak, október 21-én tartsanak röpgyűléseket. kezdeményezte, a különböző városrészekben kiállításokon mutassák be a vietnami népalakító munkájának, szabadságharcának dokumentumait.

/folyt. köv./

18.45/gy

- 42 -

1967
11/12

bb. 66. / a fővárosi is... 1. folyt./ gy

egyidejűleg felhívta segítőtársait, valamint a társadalmi és önkormányzatokat: erejükhez mérten tegyenek minél többet, hogy a vietnami hét budapestben is betöltsse hivatását. erőteljesen az agresszió elleni tiltakozást, juttassák kifejezésre, hogy a főváros lakói is meggyőződéssel vallják: a vietnami népalakító munkájának győzedelmeskedik.

az ülés további részében dr. livia, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke és hingyi györgy, a fővárosi pályaválasztási intézet csoportvezetője terjesztette elő a pályaválasztás küszöbére érkező fiatalok megsegítésére a nőtanácsokkal együtti meghirdetett népfront-akció mértékét és a további tennivalók tervezetét. a referátumokat sokoldalú véleménycsere követte, majd az elnökség elfogadta az 1967-1968-as tanévre szóló munkaprogramot. abból indulnak ki, hogy budapestben 1968-ban 34 000 fiatal fejezi be tanulmányait az általános iskolákban, ötezerrel több, mint 1967-ben. közülük 7 500-an a szakmát adó középiskolákban, 8 000-en a gimnáziumokban folytathatják tanulmányaikat. a szakmunkásképző intézetekben 26 000 hely várja a tervek szerint a jövő év őszétől a pályaválasztás előtt álló fiukat, lányokat. ez együttesen meghaladja a végzősök számát, ezért vidéki fiatalok felvételével is számolnak a szakemberek. a gimnáziumok nappali tagozatain 7 000-en érettségiznek 1968-ban: mintegy 50 százalékuk valószínűleg továbbtanulásra törekszik, míg a többiek megfelelő munkalehetőséget keresnek majd.

a hazafias népfront és a nőtanácsok kerületi akcióbizottságai a következő hónapokban is sokat tehetnek, hogy a fiatalok megtalálják helyüket az életben - hangsúlyozza egyebek között a munkaprogram. sajátos eszközeikkel segítsenek a fizikai dolgozók gyermekeinek, ismertessék széles körben az elhelyezkedési lehetőségeket és meggyőző szóval formálják a szülők elképzeléseit. erre annál is inkább szükség van, mert még mindig túl nagy az ugynevezett divatos szakmák vonzása. toborozzanak látogatókat a pályaválasztási kiállításokra, előadásokra, tanácsadásokra, amelyek meggyőzően bizonyítják, hogy nem egyedül a diploma „üdvöztet”, a különböző szakmák művelői is hasznosan, sokoldalúan kamatoztathatják tehetségüket, és jól érvényesülhetnek munkahelyükön, a gyárakban, üzemekben - fogalmazta meg segítőtársainak tennivalóit a hazafias népfront budapesti elnöksége. /mti/

a szerkesztőség figyelmébe!

mai bb. 2-es számu, „iskolaszínház a vas utcában,, címü hírünket visszavonjuk./mti/

18.55/gy

- 43 -

11/12

bb. 68. pirandello-ünnepség

t t/tr/gy/La

1967. október 12.

Volt csütörtök este az írószövetségben, ahol a drámai és a műfordítói szakosztály közös rendezésében emlékeztek meg az olasz irodalom nagy alakjának 100. születési évfordulójáról, az ünnepségen részt vett és bevezetőt mondott giorgio barberi squarotti professzor, a torinói egyetem tanára. másik olasz vendég is volt az összejövetelnek: folco tempesti irodalomkritikus. pirandello munkásságát, amellyel örök értékű alkotások kerültek a világirodalomba, képezte méltatta az egybegyűjtöttek előtt. ezután kolozsvári grandpierre emil tartott előadást pirandello írásművészetének létektani motívumairól. az ünnepség második részében pirandello művekből összeállított műsort hallhattak a szép számban egybegyűjtött költők, írók, vendégek, közreműködött kállai ferenc, győrfi györgy, várkonyi zoltán./mti/

bb. 69. végetért az antropológiai szimpozion

t ms/tm/sr/gy/La

1967. október 12.

csütörtökön a kossuth klubban végetért a magyar tudományos akadémia biológiai osztálya és antropológiai bizottsága által rendezett háromnapos tudományos tanácskozás, amelyen külföldi tudósok részvételével vitatták meg az emberfélék fejlődésében megnyilvánuló tendenciákat. az utolsó napon a földtörténeti jelenkor, a tágabb értelemben vett ma emberének, a homo sapiensnek fejlődési tendenciáit, az ugynevezett mikroevolúciót vitatták meg. ebbe a fogalomkörbe tartozik az emberfajta kialakulása, az emberiség történetének különböző korszakaiban bekövetkező változások, a testalkat finomabbá válása, az ugynevezett gracilizáció, továbbá a napjainkban sokat emlegetett akceleráció, ami a jellegek kialakulásában, a nemi érés meggyorsulásában, a testhossz növekedésében, stb. jelentkezik. az ember - a kőkorszaktól napjainkig - egyre fokozódó mértékben alakítja környezetét, és fejlődésében a biológiai tényezőkön kívül mind nagyobb szerepet kapnak a maga teremtette mesterséges környezeti feltételek, hatások is. a tanácskozáson ezeket a kérdéseket is behatóan megvitatták./mti/

19.05/gy

20.10

ML

- 44 -

bb. 66. gáspár sándor látogatása csongrád megyében

vid/ké/il/La

1967. október 12.

Gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára csütörtökön szegedre látogatott. délelőtt a csongrád megyei pártbizottságon megbeszélést folytatott a párt végrehajtó bizottság tagjaival és az szmt vezetőivel. győri imre a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye politikai és gazdasági helyzetéről. gáspár sándor délután a város pártbizottság székházának nagytermében párt- és szakszervezeti aktivistákkal kapcsolatban tartott a gazdaságirányítási reformmal kapcsolatos időszerű kérdésekről, majd a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának székházában az szmt elnökségének tagjaival folytatott megbeszélést./mti/

bb. 67. komócsin zoltán látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm/tné/il/La

1967. október 12.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében. a vendéget szerdán délelőtt debrecenben, a megyei pártbizottságon karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, valamint a megye párt- és állami szerveinek több vezetője fogadta. a megyei pártbizottság székházában karakas lászló adott tájékoztatót a megye politikai és gazdasági helyzetéről. ezután komócsin zoltán - karakas lászlónak és gál istvánnak, a megyei pártbizottság titkárának társaságában - a máj debreceni járműjavító üzemi vállalatot kereste fel. a vendégeket a gyárkapuban balogh minály, az üzemi pártbizottság titkára és bíró béla igazgató fogadta. a központi bizottság titkára baráti beszélgetést folytatott az üzem gazdasági és politikai vezetőivel, szocialista brigádvezetőkkel. bíró béla ismertette a gyár munkáját és fejlődését. délután a gyár klubtermében nagygyűlést rendeztek. dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára mondott megnyitót, majd komócsin zoltán tartott előadást az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.

/folyt.köv./

- 45 -

19.15/il

ML - 1967. 10

bb. 67. / komócsin zoltán... 1. folyt. / il

csütörtökön délelőtt a magyar görögülcsapágyművek debreceni üzemét kereste fel komócsin zoltán. a látogatásra el-
hírdta karakas lászló, dr. szilágyi gábor, és cifra lászló, a megyei párt végrehajtóbizottság tagja, galambos lászló, az üzem pártbizottság titkára és hegedüs imre vezérigazgató fogadta a vendégeket, akik megtekintették az üzemet, majd el-
beszélgettek a párt-, gazdasági és tömegszervezeti vezetők-
kel. ezután komócsin zoltán megtekintette a debreceni műanyag-
gyár és a konzervgyár építkezéseit.

végül pedig a megyei pártbizottság székházában az idő-
szerű bel- és külpolitikai kérdésekről folytatott eszmecsere-
t a megyei, városi és járási pártvezetőkkel./mti/

...

bbm 70. ünnepi tudományos ülészakok pécsen a magyar fel-
sőoktatás 600 éves jubileuma alkalmából

vidf/fm/tén/il/La

196. október 12.

a magyar felsőoktatás 600 éves jubileumának prog-
ramja csütörtökön az orvostudományok, a családjog, az egyetem-
történet és a munkásmozgalom tárgyköréhez kapcsolódó ünnepi
tudományos ülésekkel folytatódott. ezeken a hazai és a külföl-
di tudományos élet több mint 600 képviselője vesz részt.

a pécsi tudományegyetem aulájában a magyar biofizikai, bio-
kémiai és élettani társaság első együttes vándorgyűlését dr.
tigyi józsef, a pécsi orvostudományi egyetem rektorhelyettese,
a vándorgyűlés társelnöke nyitotta meg. üdvözölte a vándor-
gyűlés 300 részvevőjét köztük dr. straub f. brunót, a mta
alelnökét, továbbá a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia,
az ndk az nszk franciaország és az amerikai egyesült államok
képviselőit megjelent 20 külföldi vendégprofesszort.
megnyitó szavaiban utalt arra, hogy a három tudományág első
közös rendezvénye azt a célt szolgálja, hogy az egymás-
hoz közelálló, egymással szorosabban összefüggő tudományok
képviselői közelebb jussanak bizonyos határterületi problémák
tisztázásához. a háromnapos kongresszuson három fő téma - a
biológiai problémák kibernetikai megközelítése, az anyagcsere-
szabályozás, majd a biológiai hártvány és anyagtranszport prob-
lémaköre - kerül megvitatásra.

/folyt.köv./

19.20/11

- 46 -

11e

1960 p

bb. 70. / ünnepi tudományos... 1. folyt. / il

a vándorgyűlésre a szóbanforgó szakterületek kiváló képvise-
lői - köztük a tudományágak huszonnégy külföldi reprezentánsa
- összesen 170 előadást küldtek be. ebből a három nap alatt
90 referátum rövidített változatát hallgatják meg.

az egyetem jogi karán dr. rudolf loránd egyetemi tanár a
baráti országok tizennégy családjogi szakemberének
és a családjog számos hazai kiválóságának jelenlétében nyi-
totta meg a szocialista országok családjogi konferenciáját,
majd dr. papp tiber, a pécsi jogi kar tanszékvezető tanára ,,a
szülők és gyermekek közötti jogviszonyok a szocialista tár-
sadalomban,, címmel tartotta meg vitaíndító előadását. vázolta a
szocialista családi jog kialakulását, fejlődését, továbbá a népi
demokráciák szocialista családjogi törvényeinek hasonló-
ságait és eltéréseit, majd előadását így folytatta: - a részlet-
kérdésekben divergáló felfogások is megegyeznek abban, hogy
tartalmas emberi élet nem képzelhető el a szocialista humanizmus
szellemében megújított család nélkül. éppen ezért a felbomló-
ban lévő polgári család helyett formálódó szocialista család ol-
talomban részesítés fontos, a szocializmus alapvető elvéből fo-
lyó követelmény, amit államunk alaptörvénye, a magyar népköztár-
saság alkotmánya is kifejezésre juttat, amiódn rögzíti, hogy
államunk védi a család intézményét. dr. papp tiber részletezte
azokat a komplex intézkedéseket és feladatokat, amelyek a család
- és ezen belül elsősorban a nő és a gyermek - hatékony védelmét
hivatottak elősegíteni közvetlen, vagy közvetett formában. a to-
vábbiakban hiányosságokat is megemlített, köztük egy a csa-
ládvédelemért felelős olyan önálló szerv hiányát, amely a csa-
ládvédelem fontos, komplex feladatának betartására, illetve
az erre hivatott különböző szervek tevékenységének koordinálá-
sára lenne hivatott.

a tudomány és technika házában, a tit bartók klubjában
dr. csizmadia andor egyetemi tanár, a pécsi egyetem történetének
kiváló kutatója nyitotta meg az ,, egyetem történeti konferen-
ciát,, és üdvözölte annak részvevőit, a tudományág kiváló hazai
és külföldi képviselőit, köztük lengyel, francia, osztrák, cseh-
szlovák, jugoszláv és német kollégáit. utalt arra, hogy a magyar
felsőoktatás 600 éves jubileumának kapcsán fellendült egyetem-
történeti kutatás több új, érdekes kultur- és jogtörténeti emléket
derített fel és értékelte újra a mai tudományos eredmények és
eszközök felhasználásával. e törekvés hívta életre a ,, jubileumi
tanulmányok,, című kötetet is, amely hazai és külföldi szerzők
közreműködésével a pécsi egyetemről készül. a továbbiakban

bejelentette, hogy a konferenciára beküldött, és a következő három
napban megvitatásra kerülő gazdag anyagot szintén kiadják az
egyetem ,,studia juridica,, sorozatában.

/folyt.köv./

- 47 -

19.30/11

11e 1960 p

bb. 67. / komócsin zoltán... 1. folyt. / 11

csütörtökön délelőtt a magyar gondulócsapágyművek debreceni üzemét kereste fel komócsin zoltán. a látogatásra el-
járta karakas lászló, dr. szilágyi gábor, és cifra lászló,
a megyei párt végrehajtóbizottság tagja. galambos lászló, az
üzemi pártbizottság titkára és hegedüs imre vezérigazgató
fogadta a vendégeket, akik megtekintették az üzemet, majd el-
beszélgettek a párt-, gazdasági és tömegszervezeti vezetők-
kel. ezután komócsin zoltán megtekintette a debreceni műanyag-
gyár és a konzervgyár építkezéseit.

végül pedig a megyei pártbizottság székházában az idő-
szerű bel- és külpolitikai kérdésekről folytatott eszmecsere
a megyei, városi és járási pártvezetőkkel./mti/

bbm 70 . ünnepi tudományos ülészakok pécsen a magyar fel-
sőoktatás 600 éves jubileuma alkalmából

vidf/fm/tén/11/La

196. október 12.

a magyar felsőoktatás 600 éves jubileumának prog-
ramja csütörtökön az orvostudományok, a családjog, az egyetem-
történet és a munkásmozgalom tárgyköréhez kapcsolódó ünnepi
tudományos ülésekkel folytatódott. ezeken a hazai és a külföl-
di tudományos élet több mint 600 képviselője vesz részt.

a pécsi tudományegyetem aulájában a magyar biofizikai, bio-
kémiai és élettani társaság első együttes vándorgyűlését dr.
tigyi józsef, a pécsi orvostudományi egyetem rektorhelyettese,
a vándorgyűlés társelnöke nyitotta meg. üdvözölte a vándor-
gyűlés 300 részvevőjét köztük dr. straub f. brunót, a mta
alelnökét, továbbá a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia,
az ndk az nszk franciaország és az amerikai egyesült államok
képviselőiben megjelent 20 külföldi vendégprofesszort.
megnyitó szavaiban utalt arra, hogy a három tudományág első
közös rendezvénye azt a célt szolgálja, hogy az egymás-
hoz közelálló, egymással szorosabban összefüggő tudományok
képviselői közelebb jussanak bizonyos határterületi problémák
tisztázásához. a háromnapos kongresszuson három fő téma - a
biológiai problémák kibernetikai megközelítése, az anyagcsere-
szabályozás, majd a biológiai hártvány és anyagtranszport prob-
lémaköre - kerül megvitatásra.

/folyt.köv./

19.20/11

- 46 -

bb. 70 ./ ünnepi tudományos... 1. folyt. / 11

a vándorgyűlésre a szóbanforgó szakterületek kiváló képviselői - köztük a tudományágak huszonnégy külföldi reprezentánsa - összesen 170 előadást küldtek be. ebből a három nap alatt 90 referátum rövidített változatát hallgatják meg.

az egyetem jogi karán dr. rudolf loránd egyetemi tanár a baráti országok tizennégy családjogi szakemberének és a családjog számos hazai kiválóságának jelenlétében nyitotta meg a szocialista országok családjogi konferenciáját, majd dr. papp tibor, a pécsi jogi kar tanszékvezető tanára ,, a szülők és gyermekek közötti jogviszonyok a szocialista tár-
sadalomban,, címmel tartotta meg vitaindító előadását. vázolta a szocialista családi jog kialakulását, fejlődését, továbbá a népi demokráciák szocialista családjogi törvényeinek hasonlóságait és eltéréseit, majd előadását így folytatta: - a részlet-
kérdésekben divergáló felfogások is megegyeznek abban, hogy tartalmas emberi élet nem képzelhető el a szocialista humanizmus szellemében megújított család nélkül. éppen ezért a felbomló-
ban lévő polgári család helyett formálódó szocialista család ol-
talomban részesítse fontos, a szocializmus alapvető elvéből fo-
lyó követelmény, amit államunk alaptörvénye, a magyar népköztár-
saság alkotmánya is kifejezésre juttat, amión rögzíti, hogy államunk védi a család intézményét. dr. papp tibor részletezte azokat a komplex intézkedéseket és feladatokat, amelyek a család - és ezen belül elsősorban a nő és a gyermek - hatékony védelmét hivatottak elősegíteni közvetlen, vagy közvetett formában. a to-
vábbiakban hiányosságokat is megemlített, köztük egy a csa-
ládvédelemért felelős olyan önálló szerv hiányát, amely a csa-
ládvédelem fontos, komplex feladatának betartására, illetve az erre hivatott különböző szervek tevékenységének koordinálá-
sára lenne hivatott.

a tudomány és technika házában, a tit bartók klubjában dr. csizmadia andor egyetemi tanár, a pécsi egyetem történetének kiváló kutatója nyitotta meg az ,, egyetem történeti konferen-
ciát,, és üdvözölte annak részvevőit, a tudományág kiváló hazai és külföldi képviselőit, köztük lengyel, francia, osztrák, cseh-
szlovák, jugoszláv és német kollégáit. utalt arra, hogy a magyar felsőoktatás 600 éves jubileumának kapcsán fellendült egyetem-
történeti kutatás több új, érdekes kultur- és jogtörténeti emléket derített fel és értékelt újra a mai tudományos eredmények és eszközök felhasználásával. e törekvés hívta életre a ,, jubileumi tanulmányok,, című kötetet is, amely hazai és külföldi szerzők közreműködésével a pécsi egyetemről készül. a továbbiakban

bejelentette, hogy a konferenciára beküldött, és a következő három napban megvitatásra kerülő gazdag anyagot szintén kiadják az egyetem ,,studia juridica,, sorozatában.

/folyt.köv./

- 47 -

19.30/11

1958



bb. 70. / ünnepi tudományos...2. folyt. / il

a konferencián a pécsi egyetem történetéhez kapcsolódó referátumokon kívül előadások hangzanak el a 300 éves budapesti jogtudományi kar történetéről, a középkorvégi magyarországi felsőoktatásról, valamint - dr. adam vetulani professzortól - a középkori krakkói egyetemi jogtanításról.

a pécsi tanárképző főiskola dísztermében márk bertalan, a főiskola igazgatója nyitotta meg a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében rendezett tudományos táncszokást. ezen dénes béla tanszékvezető főiskolai docens, az 1917-es oroszországi forradalmak visszhangja pécsen és baranyában, címmel tartotta meg az első előadást, amelyet a témához kapcsolódó referátumok követtek./mti/

--

bb. 73. időjárásjelentés

il/La

1967. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti, csütörtökön este:
az évszakhoz képest meleg idő.

várható időjárás péntek estig: kevés felhő, esőnélkül. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. az évszakhoz képest meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 - 25 fok között./mti/

--

20.05/il

- 48 -

il

bb. 72. új kor nyitánya

t tf/tr/gy/La

1967. október 12.

címmel, antológiaként jelentette meg egyik ünnepi diszkiadványát az 50. évfordulóra a szépirodalmi kiadó. a 700 oldalas írásgyűjtemény rangos magyar írók, költők emlékezetét, személyes élményeit tartalmazza a nagy októberi szocialista forradalomról, leninről, a szovjetunió népeiről, életéről, tájairól, a magyar és a szovjet emberek barátságáról.

a néhány napja kapható kötet most színpadra került - tartalomban gazdag, műfajban sokrétű válogatással adott programot a „szépirodalmi figyelő”, című irodalmi estnek csütörtökön az egyetemi színpadon. hangos folyóirat volt ez az esemény is, a szépirodalmi kiadó korábbi irodalmi rendezvényeihez hasonlóan. neves előadóművészek szereplésével az „új kor nyitánya”, -nak azokat a fejezeteit elevenítették meg, amelyek ady endre, benjámin lászló, darvas józsef, füst milán, garai gábor, illés béla, illyés gyula, józsef attila, kassák lajos, kiss ferenc, komját aladár, lengyel józsef, lukács lászló, mesterházi lajos, nagy lászló, radnóti miklós, simon istván, szabó lőrinc, váci mihály és zelk zoltán verseit, prózai írásait adják közre.

a műsort surányi ibolya rendezte./mti/

--

bb. 71. fogadás a lengyel néphadsereg napja alkalmából

t vt/tr/gy/La

1967. október 12.

włodzimierz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a lengyel néphadsereg napja alkalmából - csütörtök este fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. megjelent a fogadáson csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, rácz sándor, belügyminiszterhelyettes, továbbá néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a társ fegyveres testületek képviselői, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

részt vett a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek több vezetője, számos katonai és légügyi attaséja. ott voltak a szovjet hadsereg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői, g.v. szregyin vezérőrnagy vezetésével./mti/

--

20.05/gy

- 49 -

gy

Képe

bb. 70. / ünnepi tudományos...2. folyt. / il

a konferencián a pécsi egyetem történetéhez kapcsolódó referátumokon kívül előadások hangzanak el a 300 éves budapesti jogtudományi kar történetéről, a középkorvégi magyarországi felsőoktatásról, valamint - dr. adam vetulani professzortól - a középkori krakkói egyetemi jogtanításról.

a pécsi tanárképző főiskola dísztermében márk bertalan, a főiskola igazgatója nyitotta meg a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében rendezett tudományos társasozást. ezen dénes béla tanszékvezető főiskolai docens „az 1917-es oroszországi forradalmak visszhangja pécsen és baranyában”, címmel tartotta meg az első előadást, amelyet a témához kapcsolódó referátumok követtek./mti/

--

bb. 73. időjárásjelentés

il/La

1967. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti, csütörtökön este:

az évszakhoz képest meleg idő.

várható időjárás péntek estig: kevés felhő, esőnélkül. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. az évszakhoz képest meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 - 25 fok között./mti/

--

20.05/il

- 48 -

W

bb. 72. új kor nyitánya

t tf/tr/gy/La

1967. október 12.

címmel, antológiaként jelentette meg egyik ünnepi diszkiadványát az 50. évfordulóra a szépirodalmi kiadó. a 700 oldalas írásgyűjtemény rangos magyar írók, költők emlékezetét, személyes élményeit tartalmazza a nagy októberi szocialista forradalomról, leninről, a szovjetunió népeiről, életéről, tájairól, a magyar és a szovjet emberek barátságáról.

a néhány napja kapható kötet most színpadra került - tartalomban gazdag, műfajban sokrétű válogatással adott programot a „szépirodalmi figyelő”, című irodalmi estnek csütörtökön az egyetemi színpadon. hangos folyóirat volt ez az esemény is, a szépirodalmi kiadó korábbi irodalmi rendezvényeihez hasonlóan. neves előadóművészek szereplésével az „új kor nyitánya”, -nak azokat a fejezeteit elevenítették meg, amelyek ady endre, benjámin lászló, darvas józsef, füst milán, garai gábor, illés béla, illyés gyula, józsef attila, kassák lajos, kiss ferenc, komját aladár, lengyel józsef, lukács lászló, mesterházi lajos, nagy lászló, radnóti miklós, simon istván, szabó lőrinc, váci mihály és zelk zoltán verseit, prózai írásait adják közre.

a műsort surányi ibolya rendezte./mti/

--

bb. 71. fogadás a lengyel néphadsereg napja alkalmából

t vt/tr/gy/La

1967. október 12.

włodzimierz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a lengyel néphadsereg napja alkalmából - csütörtök este fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. megjelent a fogadáson csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, rácz sándor, belügyminiszterhelyettes, továbbá néphadseregünk táborszernagy és parancsnoki karának sok tagja, a társ fegyveres testületek képviselői, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

részt vett a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek több vezetője, számos katonai és légügyi attaséja. ott voltak a szovjet hadsereg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői, g.v. szregyin vezérőrnagy vezetésével./mti/

--

20.05/gy

- 49 -

W

W

a szerkesztőségek figyelmébe!

il/l

1967. október 10.

a bb 76. sz. hír / fogadás a koreai nagykövetségen ötödik sorától a szöveg helyesen:

... bojti jános külügyminiszterhelyettes, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, továbbá a politikai...

/mti/

-. -

bb. 80 fogadás az üzbég küldöttség tiszteletér e

t/ms/tm/il/La

1967. október 10.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége kedden a barátság házában fogadást adott az üzbég kulturális napok alkalmából m. t. turszunov vezetésével hazánkban tartózkodó üzbég küldöttség és művészcsoporthoz tiszteletére. a fogadáson részt vett brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, és óvári miklós, az mszmp kb osztályvezetője. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja.

a meleg, baráti hangulatu fogadáson mihályfi ernő, az mszbt elnöke és m. t. turszunov pohárköszöntőt mondott. mihályfi ernő pohárköszöntője végén az mszbt aranykoszorus plakettjét nyújtotta át az üzbég baráti társaság számára, az üzbég küldöttség és művészcsoporthoz tagjainak pedig az mszbt aranykoszorus jelvényét adta át. a fogadáson a megjelentek nagy tetszésétől kísérve levetítették a magyar kulturális napok alkalmából üzbegisztánban járt magyar küldöttség utjáról készült filmeket. /mti/

-. -

21.00/il

- 49 -

il

a szerkesztőségnek figyelmébe!

mai bb. 51. sz. hírünk helyett az ott a követ-
kező szöveget kéri felhasználni:

jelentkezett a 40. heti 6 453 269 számú öttalálatos lottó-
szelvény tulajdonosa

komárom megye szerencsés vidék, most a harmadik öttalálatos
lottószelvényt, küldték be innen az elsőt 1959-ben szőnyben,
a másodikat 1966-ban komáromban töltötték ki. most a lottó fenn-
állása óta a 65. öttalálatos lottószelvényt is a megyéből küld-
ték be. a szerencsés nyertes takács károly komárom megyei lakos,
elmondta, hogy évek óta három szelvényrel játszik, amelyeket ál-
landó számokkal tölt ki. családos ember, egy kislány és egy kis-
lánya van.

a több mint 1 700 000 forintos nyereményt október 19-én fize-
tik ki./mti/

- v é g e -

22.05/gy

- 50 -

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-680, 335-800



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. október 13.

bb. 1. kiadják theodorakis cimea-dalának kottáját
i ol/hné/sr/gy/la

1967. október 13.

mikisz theodorakis cimea-dalának kottáját a közeli napok-
ban megjelenteti a magyar zeneműkiadó.

a haladó szellemű, világhírű görög zeneszerző 12 soros levél
szövege alatt, vers nélkül, fotókópián, rejtett utakon át juttatta
el a dal kottáját görögországból budapestre. a kompozíciót itt le-
másolták és csanády jános, józsef attila-dijas költő irt hozzá
szöveget. alkotó munkájában a költőnek csak egy hangszalag - egy
hegedűjáték felvétele - állt rendelkezésére. a hallott zene nyo-
mán két szövegváltozatot is irt. az egyik a világ gyermekeinek
dala, a másik pedig a görög szabadságdal címet kapta. a dalról a
rádió felvételt készített, két énekes közreműködésével. mint u-
több kiderült, a szöveg nem mindenben harmonizált a zenével,
két-három helyen kisebb prozódiai hiba adódott. a költő a szük-
séges javításokat végrehajtotta, s ez a javított változat jelenik
meg a jövő héten a zeneműkiadó gondozásában. a magyar rádió is ezt
a kottát veszi alapul újabb felvételeinél. az új kotta megjelené-
sével egyidejűleg hangzik fel majd a dal a rádióban köös jános
előadásában.

a többi baráti országban is, ahová a dal kottája elkerült,
mindenütt született egy-egy szöveg. jelenleg az ndk-ban és
lengyelországban foglalkoznak a szöveges kotta kiadásának gondola-
tával./mti/

.-.

Me

- 1 -